

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIX.—Número 15.002

Lunes 7 de Febrero de 1949

Precio del ejemplar: 50 céntimos

4.700.000 CABEZAS DE GANADO EN PELIGRO DE MORIR DE HAMBRE EN LOS EE. UU. A CAUSA DE LA NIEVE

Las pérdidas materiales ascienden ya a 236 millones de dólares

Chicago, 7 (4 t.).—Vehículos adaptados especialmente para abrir caminos entre la nieve han comenzado a actuar en los Estados de Wyoming y Nebraska. El general Lewis Pick, que manda las fuerzas militares que luchan contra la nieve en el oeste de los Estados Unidos, ha declarado que probablemente esta noche quedarán abiertas todas las carreteras. Las pérdidas materiales ascienden a 236 millones de dólares, incluidas las de cosechas y ganados; 4.700.000 cabezas de ganado, valoradas en unos quinientos millones de dólares, corren el peligro de perecer de hambre.—Efe.

LANGE, EN WASHINGTON

Los embajadores escandinavos piden una entrevista con Acheson

Washington, 7 (4 t.).—El ministro noruego de Asuntos Exteriores, Halvard Lange, ha llegado a Washington, procedente de Oslo.—Efe.

Los embajadores escandinavos van a entrevistarse con Acheson

Nueva York, 7 (5 t.).—El correspondiente en Washington del «New York Times» informa que los embajadores en la capital norteamericana de Noruega, Suecia y Dinamarca, han pedido hora para ver al secretario de Estado, Dean Acheson, manifestando que desearían entrevistarse con él conjuntamente.—Efe.

Noruega aplaza su contestación a Rusia hasta que regrese Lange

Oslo, 7 (7 t.).—Noruega no contestará a la última nota soviética en la que se proponía la firma de un pacto soviético-noruego de no agresión, hasta que no regrese de Washington el ministro de Asuntos Exteriores noruego, Lange, según declaraciones hechas por un portavoz de dicho Departamento. Un político bien informado dice que no es probable que

Cosecha de remolacha sin precedentes en la provincia de Palencia

Venta de Baños, 7.—En la fábrica de azúcar de esta localidad, la molinación de remolacha azucarera sobrepasa la cifra de mil toneladas diarias, por la enorme producción de la cosecha actual. En los medios económicos se asegura que esta campaña será en la comarca la de mayor producción de azúcar de remolacha de todas las conocidas hasta ahora.—Logos.

Construcción de dos buques mercantes

Cartagena, 7.—Se ha firmado un contrato entre la Empresa Nacional Elcano, de la Marina Mercante, y la Empresa Nacional Bazán, de Construcciones Navales Militares, para construir en estas factorías dos buques de carga general con capacidad para cuatro mil toneladas. La construcción de estos buques se realizará en las nuevas gradas inclinadas de estos astilleros, que serán inaugurados en el mes de mayo. Los barcos de referencia tendrán 107 metros de eslora y serán propulsados por motores «Diesel», con una velocidad de 15,05 nudos.—Logos.

Madame Lupescu ha estado en Barcelona

Barcelona, 7.—En los últimos días de la semana permaneció unas horas en Barcelona madame Lupescu, esposa del ex Rey Carol, de Rumania, que a bordo del trasatlántico «Italia» se dirige a Cannes, donde desembarcará para reunirse con su familia. Manifestó que viajaba de incógnito, y no quería dar publicidad alguna al viaje. Expresó su alegría por hallarse en Barcelona, cerca de Francia.—Logos.

Investigación sobre los trabajos forzados en RUSIA

LOS ESTADOS UNIDOS APOYARIAN UNA MOCION EN ESE SENTIDO

“La democracia triunfará sobre el comunismo”

Tokio, 7 (4 t.).—El secretario del Ejército norteamericano, Kenneth Royall, ha manifestado, después de su viaje de inspección por el Japón, que ha durado una semana, que la

Lo llevarían para hacer unas rosquillas

León, 7.—Cerca de Villamadrén, el camión de la matrícula de Madrid 67.122, que conducía tres mil kilos de cereales desde Valladolid, con destino a Sama de Langreo, fué detenido, siendo puesto a disposición de la Fiscalía de Tasas, así como el conductor y su acompañante.—Logos.

Han llegado a Toro las reliquias de San José de Calasanz

Grandioso recibimiento

Toro, 7.—Procedentes de Córdoba han llegado las reliquias de San José de Calasanz. Las calles se hallaban engalanadas y llenas de público. En las inmediaciones de la ciudad eran esperadas por las autoridades locales y provinciales, cofradías, representaciones del S. E. M. y maestros con los niños de sus respectivas escuelas. La llegada del relicario fué acogida con gran entusiasmo, repicando las campanas. Las reliquias eran portadas por el vicario general de la Orden Calasanz, padre José Olea, y el rector de la Casa Pompliana, padre Andrés Moreno. Efectuada la recepción, se organizó una procesión que se dirigió al templo de San Julián de los Caballeros, en el cual se encontraba el obispo de la diócesis que, revestido de pontifical, trasladó las reliquias al altar mayor, donde quedaron expuestas. Se cantó un te deum, y a continuación dió comienzo un triduo.—Logos.

Reparto de una finca entre 400 vncios de Candeleda

Le corresponde a cada uno una hectárea

Avila, 6.—Se ha celebrado en Candeleda un acto de asentamiento social, en el que se ha repartido la finca, propiedad del Municipio, «Dehesa Boyal de los Llanos» entre 400 vecinos humildes de la localidad. A cada uno de ellos le ha correspondido una hectárea de terreno para su disfrute y aprovechamiento a perpetuidad. Con este reparto se resuelve el problema de numerosas familias que, por no tener un pedazo de tierra que cultivar, permanecen largas temporadas en paro.

Yugoslavos exilados se manifiestan en Viena contra Tito y el comunismo

Viena, 7 (3 t.).—Varios cientos de personas desarraigadas, yugoslavos, han impedido la proyección de una película yugoslava sobre las actividades de los guerrilleros durante la guerra. Los manifestantes gritaban: «Guerra a Tito y al comunismo» y «Viva la democracia norteamericana».—Efe.

Numerosos yugoslavos detenidos en Albania, acusados de espionaje

Praga, 7 (4 t.).—Gran número de espías yugoslavos han sido detenidos en Albania, según la emisora de esta capital. Los guardias fronterizos han cruzado la línea veinticinco veces en la última semana, y 16 aviones y cuatro barcos han violado el territorio albanés, según informaciones de la agencia de noticias albanesa.—Efe.

España admitida en la Federación Internacional de Ping-Pong

Los siervos de Moscú se enfadaron mucho

Estocolmo, 7 (6 t.).—La Federación Internacional de Ping Pong ha admitido a España como miembro, y ha concedido al Japón una situación especial, por la que los jugadores japoneses podrán jugar partidos contra los de otras naciones, pero no podrán participar en los campeonatos mundiales. Los delegados de Hungría, Checoslovaquia y Yugoslavia, se opusieron a la admisión de España y el Japón, amenazando con retirar sus jugadores que actualmente participan en los campeonatos mundiales que están celebrándose en Estocolmo, pero finalmente accie-

Firme actitud de los nacionalistas chinos frente a las exigencias comunistas

Seguirá la lucha si no retiran la exigencia de castigo de los “criminales de guerra”

Cantón, 7 (6 t.).—El jefe del Gobierno, Sun Fo, ha convocado la primera reunión del Gabinete chino en Cantón, con el fin de oír las últimas informaciones sobre las conversaciones de paz del Presidente provisional de la República, Li Tsung Yen, establecido en Nankín.

En un discurso pronunciado antes de reunirse el Gabinete, el jefe del Gobierno ha pedido unidad bajo el Presidente interino, y ha desmentido los rumores según los cuales se había producido una divergencia entre él y el Presidente sobre el traslado de algunos de los departamentos del Gobierno a Cantón. El primer ministro declaró que los nacionalistas seguirán haciendo la guerra a los comunistas hasta que se retire la exigencia de castigo de los criminales de guerra gubernamentales.

También manifestó que es posible que el Kuomintang lance otra expedición hacia el Norte, semejante a la victoriosa emprendida por el mariscal Chang-Kai-Chek desde Cantón, en 1926, si los comunistas persisten en sus demandas de rendición incondicional.—Efe.

FERREO CONTRABLOQUEO OCCIDENTAL CONTRA LOS SOVIETS, EN BERLIN

Ni un camión entra o sale de la zona rusa



El jefe del Estado Mayor de la R. A. F., lord Tedder, ha estado en Berlín para inspeccionar las fuerzas aéreas. En la foto vemos, de izquierda a derecha, al mariscal T. M. William, jefe de la sección inglesa; al general Jean Ganeval, comandante del sector francés de Berlín, y a lord Tedder

Berlín, 7 (4 t.).—La Policía fronteriza alemana ha ocupado posiciones estratégicas en los cruces de carretera y otros puntos a lo largo de la línea de demarcación que divide la zona de la Alemania oriental, para asegurar el cumplimiento de la prohibición angloamericana para que el tráfico rodado que proceda de la zona oriental, o se dirija a la misma, quede paralizado. La medida obedece a un proyecto de contrabloqueo occidental contra los rusos. El consejero económico del Gobierno militar norteamericano, Philip Harkins, ha manifestado que la operación ha constituido un completo éxito. Ni un sólo camión ha entrado o salido de la zona soviética, dijo Harkins.

Con esta medida, la zona soviética no podrá recibir productos de Holanda, tales como maquinaria, piezas de recambio, productos químicos y de electricidad, así como tampoco recibirá materias primas que eran trasladadas por carretera desde Suiza, Bélgica, Luxemburgo y Dinamarca.—Efe.

Un soldado soviético herido en un tiroteo con la Policía

Berlín, 7 (6 t.).—Se ha producido un tiroteo entre la Policía y soldados soviéticos, resultando uno de ellos herido. Un grupo de soldados soviéticos penetró en un restaurante alemán, sacando las pistolas y amenazando a los alemanes que se encontraban en el local. Con este motivo se

“SEÑAL DE GUERRA ENTRE EL CATOLICISMO Y EL COMUNISMO”

Así interpreta el capellán del Senado norteamericano el proceso contra el primado de Hungría

EXHORTACION A LOS CATOLICOS MEJICANOS

Méjico, 7 (4 t.).—El arzobispo doctor Luis María Martínez ha exhortado a los católicos mejicanos a que tengan presente en sus oraciones al cardenal Mindszenty. Ha declarado el arzobispo, que únicamente en un mundo desvelado se puede perpe-

EL TIEMPO

Madrid, 7.—Informaciones del Servicio Meteorológico Nacional: Ayer hubo abundante nubosidad en Alta Andalucía y llovió en Galicia, con lluvia muy débil, pero continua. En el resto de España, el tiempo fué bueno.

Tiempo probable: Buen tiempo de escasa nubosidad, excepto en Galicia, donde el cielo continuará cubierto, y a última hora es probable llueva con alguna mayor intensidad. Mejoría de la temperatura en el Centro y Duero.

Temperaturas extremas: Máxima de 17, en Sevilla; mínima de ocho bajo cero, en Soria. Máxima de ayer en Madrid, 8,5; mínima de hoy, 1,8.—Logos.

Preces en Montevideo por el primado húngaro

Montevideo, 7 (4 t.).—En todas las iglesias de esta capital se elevaron ayer domingo preces por el cardenal primado de Hungría.—Efe.

trar la ofensa que significa el proceso contra el cardenal primado de Hungría. Me conmueve pensar lo que sería el mundo si algún día dominasen esas doctrinas criminales. Estoy seguro que el cardenal es inocente, y yo pido a todos los católicos mejicanos que recon por él. En todas las iglesias mejicanas se dijeron ayer misas especialmente dedicadas al cardenal primado de Hungría.

Señal de guerra entre el catolicismo y el comunismo

Washington, 7 (4 t.).—El capellán norteamericano del Senado, doctor Harris, ha manifestado que el proceso seguido contra el cardenal Mindszenty, es una señal de guerra entre el catolicismo y el comunismo. Añadió que tal proceso era una farsa repugnante.

En todas las iglesias católicas del arzobispado de Washington se han celebrado misas dedicadas al cardenal primado de Hungría y al pueblo húngaro.—Efe.

Preces en Montevideo por el primado húngaro

Montevideo, 7 (4 t.).—En todas las iglesias de esta capital se elevaron ayer domingo preces por el cardenal primado de Hungría.—Efe.

Un tranvía atropella y mata a una anciana

Madrid, 7.—En la gloria de Atocha fué atropellada por un tranvía del disco 45, resultando muerta, la anciana de 74 años, Julia Ladrón, de Gievara.—Logos.

Incendio en una industria de molinería

León, 7.—Un incendio ha destruido en Veguilla de Orbigo la industria de molinería de Domingo Martín Martínez. La maquinaria quedó completamente destruida y el inmueble seriamente dañado. Las pérdidas son de mucha consideración.

ECOS DE LA PROVINCIA

GARCILLAN

Inauguración de un grupo escolar. Can gran solemnidad se ha celebrado, días pasados, en esta villa de Garcillán, el acto de inauguración de un grupo escolar...

La Corporación municipal, autoridades y jerarquías locales, niñas y niños de las escuelas, teniendo al frente a sus maestros, y el vecindario en pleno, esperaban a nuestras primeras autoridades...

Después de las presentaciones y saludos de rigor, se formó la comitiva que, entre las aclamaciones y vítores del vecindario, se dirigió a la iglesia parroquial...

Seguidamente el prelado de la diócesis, revestido de pontifical, procedió a la bendición de todas las dependencias de que constan las nuevas escuelas...

Terminada esta parte del ceremonial, el alcalde, don Leonor Herrero, con breves y emocionadas palabras, dió la bienvenida a las autoridades...

Habló a continuación el doctor Zamarrigo, hijo predilecto del pueblo, quien manifestó la satisfacción que le causaba asistir a la inauguración de este grupo escolar...

Por último, pronunció unas vibrantes palabras el señor gobernador civil, don Joaquín Pérez Villanueva, quien puso de relieve la ingente obra que el Caudillo viene realizando en pro de la educación moral y material de la juventud...

Las vibrantes palabras del gobernador civil, igual que las de los otros oradores, fueron subrayadas con grandes aplausos. Terminado el acto, las autoridades e invitados fueron obsequiados por el Ayuntamiento con un vino español en una de las dependencias de la escuela...

Después las autoridades emprendieron viaje de regreso, siendo despedidos con las mismas muestras de entusiasmo que a su llegada.

Corresponsal

COMUNIDAD DE LA CIUDAD Y TIERRA DE SEGOVIA

Subasta de maderas y leñas Pinar de «La Cinta»

Hasta las trece horas del día 17 del actual, se admiten proposiciones en la Secretaría de esta Comunidad, para optar a la subasta de dos lotes de pinos del pinar denominado «La Cinta»...

Primer lote.—402 pinos, con un volumen de 550,782 metros cúbicos de madera y 95,782 de leña. Tope mínimo para la licitación, 135.051,75 pesetas, y como máximo, 153.144,93 pesetas.

Segundo lote.—478 pinos, con un volumen de 725,204 metros cúbicos de madera y 122,569 de leña. Tope mínimo para la licitación, 177.834,73 pesetas, y como máximo, 201.659,05 pesetas.

Véase anuncio publicado en el «Boletín Oficial del Estado» número 25, correspondiente al día 25 de Enero último.

La apertura de pliegos será el día 18 del actual mes de Febrero, a las doce horas, las del primer lote, y a las doce treinta las del segundo.

Segovia, 5 de Febrero de 1949. El alcalde-presidente, César Zubiaur.

Información Local

SESION EXTRAORDINARIA PARA LA CONSTITUCION DEL NUEVO AYUNTAMIENTO

Los concejales prestaron el juramento prescrito por la Ley y se nombró la Comisión Permanente

Fueron discutidas y votadas dos incompatibilidades rechazándose una y aceptándose condicionalmente la otra

Como estaba ordenado, ayer domingo, a las diez de la mañana, celebró sesión extraordinaria el Ayuntamiento, para proceder a la constitución de la nueva Corporación municipal...

SOCIEDAD DE CAZADORES Y PESCADORES DE SEGOVIA Y SU PROVINCIA

De conformidad con lo dispuesto en la Orden de 27 de Julio de 1939, «Boletín Oficial del Estado» de 30 de Julio, número 211, queda prohibido en esta provincia el ejercicio de la caza menor a partir del día de hoy, 7 de Febrero...

Lo que se hace público para conocimiento de cuantos ejercen el deporte cinegético.

Segovia, 7 de Febrero de 1949.—El presidente de la Sociedad, Gregorio Parra.

AL MAGISTERIO SEGOVIANO

El próximo sábado, día 12 del actual, tendrá lugar el proyectado homenaje de despedida a don José María Serrano Enrich, con que el Magisterio segoviano desea testimoniar su agradecimiento por los valiosos servicios prestados al mismo, durante su actuación al frente de la Jefatura del Servicio Español del Magisterio en esta provincia...

A las once de la mañana se tendrá en la iglesia de San Martín una misa rezada, celebrándose a continuación en el Grupo Escolar de «Los Huertos», de cuya dirección estuvo encargado, un sencillo y emotivo acto de despedida.

Sirvan estas líneas como invitación para todos aquellos compañeros de la capital y provincia que deseen participar en el mismo.

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—María Francisca Hernández Barba, hija de Francisco y María de los Dolores; María Isabel Aranz Olmos, hija de José y Teófila; Máximo Sanjuán Lázaro, hijo de Luis y Petra; Federico Campillo Aparicio, hijo de Federico y Dionisia, y María del Carmen Huertas Ramos, hija de Pedro y María Antonia.

Defunciones.—Juan Carlos Rodrigo Hernández, de 14 meses, y Cipriano Pérez Herrero, de 90 años.

Matrimonios.—Juan Matamala Requero, con Emilia Martín González; Mariano Gómez García, con Dionisia de Andrés Gómez; Francisco Sacristán Aguado, con Ignacia Alvarez Rincón; Justo Maroto Pérez, con Dorotea Palomares Sastre; Máximo Gómez Cebrían, con María Villacorta Redondo; Segundo Vázquez Dorrego, con Josefa Hernández Vicente, y Jacinto Guergué Carrancho, con María Concepción Izquierdo Miguel.

SEGUNDO ANIVERSARIO LA SENORA

Doña Patrocinio Llorente Calle

Falleció el día 8 de Febrero de 1947. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

El funeral que se oficia mañana martes, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Lorenzo, será aplicado en sufragio del alma de la finada.

LA FAMILIA.

Agradecerá a sus amigos y personas piadosas la asistencia.

no Sanz, don Carlos de la Fuente, don Luis Martín García Marcos, don Aureliano López, don Martín González Calero y señores Ramos y Fuentetaja. Excusaron su asistencia los señores Pérez Parahona y Cabello. Mientras tanto, los nuevos concejales se congregaron en la sala blanca de las Casas Consistoriales.

Por el señor secretario letrado, señor Peláez, fué leído el acta de la sesión plenaria anterior, que se aprobó por unanimidad.

Seguidamente hizo uso de la palabra don Domingo Enriquez. Quiero—dijo—decir a los compañeros que van a salir unas breves palabras. Terminamos nuestro camino con toda cordialidad. Ahí está nuestra tarea y la labor realizada expuesta por nuestro alcalde en el diario local. En poco tiempo no era posible superar el camino que nos habíamos propuesto, pero ahí quedan nuestras tareas, y a los que vienen les cumple juzgar nuestra misión. Quiero decir a todos que no se vayan. Todos estamos unidos en la defensa de Segovia, y en este punto estais representados por los dos concejales que se quedan. Os consideramos como concejales de honor y os pido que no os sintáis ajenos a las tareas municipales. Donde estamos nosotros lo estais también vosotros con todo el hondo espíritu que ha tenido este Ayuntamiento.

Contestó a estas palabras el concejal saliente don Carlos La Fuente, quien dijo que deseaba a los concejales que quedaban y a los nuevos el mayor éxito en su gestión para bien de Segovia y que los que salen de la Corporación estarán siempre en espíritu con el nuevo Ayuntamiento.

Habla el alcalde.

Comienza diciendo el señor Zubiaur que no podría ocultar su sentimiento al ver que tienen que alejarse de las tareas municipales. Vuestra colaboración en mi gestión ha sido tan noble y eficaz que si algún mérito pudiera merecer, a ellos sería debido. Jamás encontré esa oposición sistemática que anula los esfuerzos y destruye las buenas voluntades. Encontré, en cambio, una actitud de discusión serena y razonada que es siempre buen camino para encontrar la solución adecuada a los problemas. Y siempre y en todo momento, persistís de manifiesto la firme voluntad de servir a Segovia, como la ciudad se merece, dejando aparte miras personales o de interés particular.

Yo quisiera haber hecho algún resumen de vuestra labor, pero no lo creo necesario. En el diario local he dado nota de lo que ha sido vuestra gestión. No habremos acertado en todo, pero es indudable que tiene que reconocerse nuestra buena voluntad. Un alcalde no puede hacerse eco de todas las manifestaciones, pero es indudable que en algún momento ha de salir al paso de ellas. En un mismo día y por dos conductos distintos, se me ha dicho que este Ayuntamiento había aumentado la deuda municipal. Para vuestra tranquilidad he de decir que es inexacto. Si se refieren al crédito concertado con el Banco de Crédito Local, para la trada de aguas, éste se mantiene inalterable. El Ayuntamiento anterior, con gran acierto, emprendió esta obra, pero como con los medios municipales no podía realizarla, tuvo que concertar un empréstito de 12 millones, cifra que no ha sufrido modificación. Si a lo que se refieren es a las dificultades económicas del año 1948, éstas fueron motivadas por la falta de ingresos de pinares debido a la suspensión ministerial de subatas durante ese año dificultades que, afortunadamente se han podido salvar mejor de lo que esperábamos.

ANUNCIOS POR PALABRAS

SE VENDEN tres casas en El Peñascal, de dos plantas cada una, con agua y alcantarillado. Informes, Colón, 9. Gestoría Sancho.

VENDO fincas rústicas en Escobar de Polendos, unas 70 obradas, majuelo y era de pan trillar. Tratar, Julián Gallejo, Turégano.

VINO blanco, superior, 35 a 48 pesetas cántara. Ignacio Gómez, Samsiuste de San Juan Bautista.

VENDO carreta seminueva, aperos de labranza, aserré seminueva y caballo media vida, enganchado. Pablo Herrero, Sangarcía.

VENDO ocho obradas de tierra en el término de Marazuelo. Higinio Bragado, en Laguna Ródigo.

SIRVIENTA, se necesita para dos personas, casa labrador. Valentín de Andrés, Anaya.

ESTUFA leña, seminueva, buen precio. Perfumería Iris, Juan Bravo, 52.

SE VENDE: camión Chevrolet del 40. Diamond (tipo guerra). Dos G. M. C. T. 23 y Lancia gasolina, 6 toneladas. Toda prueba y bien calzados. Razón, E. Par. López Gómez, número 20. Teléfono 2488; Valladolid.

CASA en Escobar de Polendos, vendo. Tratar, Mariano Niño.

CASA en El Peñascal, vendo. Razón, Cerrillo, 16.

COLMENAS mobilistas, bien pobladas, vendéase. Leandro Sacristán, Párral de Villovela.

Segovia, sin duda alguna, sabrá reconocer y agradecer vuestros servicios, algunos tan relevantes, que he de guardar silencio sobre ellos para no hacer distinciones ni herir modestias. Al dejar esta Casa como concejales, podéis sentir el orgullo de haber cumplido vuestra misión con honor y de haber puesto de manifiesto vuestro cariño por Segovia.

LA FIESTA MENSUAL EN LOS PADRES CARMELITAS

Ayer se celebró en la iglesia de los reverendos Padres Carmelitas Descalzos la fiesta mensual que al milagroso Niño Jesús de Praga dedica su Archicofradía. Terminado el acto religioso, se celebró, como estaba anunciado, el sorteo de costumbre entre los congregantes de la Archicofradía, resultando agraciado el número 63, del cual era poseedora la niña Estrella Canales, domiciliada en esta capital, en la calle del Rancho, número 3. Se le entregó una preciosa capilla con la Virgen del Carmen.

CONSTITUCION DEL NUEVO AYUNTAMIENTO

En este momento una Comisión de concejales salientes formada por don Ildefonso Moreno, don Carlos de la Fuente, don Luis Martín Marcos y don Bibiano Sanz, salen a buscar a los nuevos concejales que seguidamente ocupan los escaños. Los concejales salientes ocupan sillones colocados fuera de estrados.

Los nuevos concejales, que presentan sus credenciales, son don Cesáreo Martín Peña, don Alejandro Parahona López, don Frutos Rueda Cabero, don José Encinas Fernández y don Nicolás Gil y Gil, por el tercio de cabezas de familia; don Félix Alonso Cristóbal, don Remigio Casas Vallejo, don Manuel García Bermejo, don Mariano López Gómez y don Benjamín Sánchez, por el tercio sindical, y don Luis Cereceda Delgado, don Domingo Enriquez López, don Andrés García de la Barga y Adalid, don Eugenio Manzanares y Sanz de Lerín y don Ramón Montoya Méndez, por elección de los grupos anteriores.

EL JURAMENTO

Seguidamente el señor alcalde va nombrando a los citados concejales, exigiéndoles el juramento que prescribe la ley y que ellos prestan ante un crucifijo, con las manos puestas sobre los Santos Evangelios. Terminado esto, el alcalde declara constituido el Ayuntamiento provisionalmente.

INCOMPATIBILIDADES

Después, según marca el decreto normativo de constitución de los nuevos Ayuntamiento, se procedió a examinar la situación legal de los concejales. Por el secretario se da lectura a un oficio del Gobierno Civil en el que dice que en dicho centro se ha presentado una denuncia sobre la incapacidad de don Mariano

López para ejercer el cargo, y espera que el Ayuntamiento la estudie.

El citado concejal niega que sea incompatible y el señor Bermejo pregunta si la incapacidad es por pertenencia como socio a «Auto Estaciones». Contestó el señor Enriquez explicando lo que hay sobre el particular. Dice que el artículo octavo del decreto de 30 de Septiembre de 1948, sobre incapacidades para el ejercicio del cargo de concejal, señala en su apartado tercero: «los que estén interesados en contratos o suministros con cargo a fondos públicos, dentro del término municipal». Y el artículo

(Continúa en la página 4)

LA FIESTA MENSUAL EN LOS PADRES CARMELITAS

Ayer se celebró en la iglesia de los reverendos Padres Carmelitas Descalzos la fiesta mensual que al milagroso Niño Jesús de Praga dedica su Archicofradía. Terminado el acto religioso, se celebró, como estaba anunciado, el sorteo de costumbre entre los congregantes de la Archicofradía, resultando agraciado el número 63, del cual era poseedora la niña Estrella Canales, domiciliada en esta capital, en la calle del Rancho, número 3. Se le entregó una preciosa capilla con la Virgen del Carmen.

NECROLOGIA

En la madrugada de hoy, ha fallecido en Madrid la virtuosa señora doña Patrocinio Moreno, viuda de García y madre de la directora de la Escuela del Magisterio de nuestras de esta capital doña Carmen García Moreno. La noticia de este fallecimiento será muy sentida en Segovia, donde la señorita García Moreno cuenta con generales simpatías.

Reciban la hija de la finada y demás familiares el testimonio de nuestra más sincera condolencia, deseándoles resignación cristiana para sobrellevar tan sensible pérdida.

SUCESOS

Aguda intoxicación etílica. En el día de ayer y como consecuencia de una caída en la vía pública, fué asistida en la Casa de Socorro de una herida contusa, situada en el labio superior y de intoxicación etílica aguda, la vecina de esta capital, Vicenta Martín García, de 43 años de edad, que vive en Daoz, número 26.

Lesionado en ríñ

También fué curado en el mismo Centro benéfico, de una herida incisa, situada en el arco superciliar izquierdo, de unos tres centímetros de extensión, el joven Julio Izquierdo Pedrazuela, de 25 años de edad, que reside en la plaza de San Nicolás, número 11.

La lesión, producida al ser agredido en la vía pública, ha sido calificada por el personal de guardia, de pronóstico leve.

Hasta 10 palabras, 5,00 ptas. Cada palabra más, 0 40

CARRO de yugo, vendo, a elegir de dos; uno nuevo, otro seminuevo, con ruedas nuevas. Anastasio Hernando, Bernuy de Porreros.

VACA holandesa, recién parida del segundo, vende Julián Sanz, Turégano.

PAREJA bueyes, cuatro años, 48 arrobas, toda prueba, vendo. Felipe Maño, Pascuales.

VENDO dos vacas, recién paridas del primero y segundo; novilla de nueve meses. Ricardo García, en Sangarcía.

VENDO dos novillos, cuatro años, semidomados. Primitivo Gómez, Tabanera la Lienga.

BURRO semental, 30 meses, vendése. Florentino Casajo, Mata de Quintanar.

VACA suiza, abocada al tercero, vend o cambio por chotas. Rufino Martín, Valverde Majano.

VENDO dos ghotas suizas. Isidro González, en Mozoncillo.

VACAS holandesas, pura raza, en plena producción, vendo. Granja Púnca, Valdeprados.

VENDO vaca suiza, cumplida. Mateo Miguel, en Tizneros.

NOVILLO furro, cuatro años, 26 arrobas, toda prueba, vendése. Juan García, Santiuste, San Juan Bautista.

BURRO catalán, semental, negro, alzada 1,43 metros, cuatro años, buena presencia y probado, vendése. Eusebio Rodrigo, San Gregorio, 47, Aranda de Duero (Burgos).

TRIBUNALES

Por meterse en harina

Según tenemos entendido, para ser que Rosario se la aguardaba, aquel señor, agente de determinación organismo, desde el día en que se y en cumplimiento de su deber, cubrió e intervino a aquella mujer a Madrid en uno de los trenes eléctricos que realizan el servicio, que la hoy procesada trató de escapar posteriormente, intentando conseguirlo, aparezca del convoy en estación de El Espinar y huir con mercancía, para cuyo tráfico es necesario que carezca de las oportunas autorizaciones.

Entonces no pudo llevarse a efecto la detención de la contumaz, pero al aperebirse de la pretensión «manobra», el tren reanudó su marcha llevándose a la airada viajera equipaje e impidiendo así al funcionario proceder en consecuencia.

Un mes próximamente habi transcurrido desde el episodio, acabamos de referir, cuando Rosario, que según deducimos, se desahoga con excesiva frecuencia al consumo de géneros intervendidos; vulgo «cosa», realizaba un viajejo más la pródigo despena, se decir ha nuestra ciudad, vió pasar ante ella el vagón que la conducía, al mismo agente de la ocasión mencionada reconociéndole al momento y poseído de lisa, le hizo objeto de bromas de muy dudoso gusto, al va a su anterior encuentro, por lo advertido éste de la identidad de chistosos, interesó su detención de Benemerita de servicio, que la lle a efecto ya en el andén de esta estación.

El recorricillo de Rosario, al ser detenida debió crecer en astronómicas proporciones y poseída de una excitación, increpó al agente dedicándole algunos groseros insultos, imitables de transcribir, a los que, y a que toda la fuerza no se le marra por la boca, añadió la positiva ción de una sonora bofetada, que fué caballerosamente perdonada cuanto de agresión personal tenía en aras de que «manos blancas ofenden», no podía, como es lógico y habida cuenta de la función, quedada en dicho momento, quedar la impunidad y que motivó que el sario pasara a disposición del juzgado competente que inició el procedimiento a que nos contraemos.

Y ahora el fiscal, considerándose autora de un delito de injurias a la de la autoridad, pedía en su escrito de conclusiones provisionales, la impusiera la pena de tres meses de arresto mayor, accesorias y costas.

El letrado señor Martínez Díez, en su escrito avanzando idéntico planteamiento había notado la comisión y su defendida de los hechos expuestos y solicitado su absolución, estimándose necesaria la continuación del juicio al declararse Rosario autora de capillos y mostrar su conformidad con aludida petición fiscal.

A. G. B.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 685,7 mm. Dirección y fuerza del viento: Calma.

Temperatura máxima: 8°.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 688,0 mm. Dirección y fuerza del viento: Calma.

Temperatura mínima: 6°.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 5.—Premiado con 25 pesetas, número 639. Premiado con 2,50, los terminados en 30.

Sorteo del día 6.—Premiado con 25 pesetas, número 907. Premiado con 2,50, los terminados en 07.

FARMACIA DE GARDIA

Para esta noche, la de don Barbero Abella, Plaza de Francisco.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SENOR

Don Alberto Gilsanz Alonzo

Capitán de Artillería (retirado)

Que falleció el 8 de Febrero de 1947. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

El funeral que se oficia el día 8, a las nueve, en la parroquia de El Salvador, y la misa que se celebra el día 9, a las nueve, en la parroquia de los PP. Misioneros, serán aplicados por su alma.

Por su viuda, hijos y demás familia.

Agradecerán a sus amigos y personas piadosas la asistencia a dichos cultos.

A DIAZOS Y AL CORTADO RELOJES Y UJOS GEOMETRICO

SENIOS POR CORREO INDIA CATALO GO GRATIS BIDA/TRIAL SUIZA

NO LO OLVIDEN, es en beneficio de sus intereses, calzados buenos y baratos, los comprarán solamente en Calzados "LOS CHICOS" (Rebaja de invierno por fin de temporada) ESTA SEMANA NUEVOS MODELOS Y PRECIOS MAS BAJOS

Por 4-0 perdió ayer la G. Segoviana en Cáceres

Bajo un constante dominio el equipo extremeño marcó los cuatro tanto en el primer tiempo. No hubo goles en la segunda parte, de juego más nivelado.

Gustó en Cabezarubia la deportividad del equipo segoviano

Cáceres, 6 (11 n.).—Crónica especial para EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Árbitro y alineaciones

En el campo de Cabezarubia, con buena entrada, se ha celebrado esta tarde el partido correspondiente a la Tercera División de Liga entre la Gimnástica Segoviana y el C. D. Cáceres.

A las órdenes del colegiado extremeño Díaz Herrero, los equipos se alinearon en la siguiente forma:

Gimnástica Segoviana: Espinosa, Valle, Santi, Segura; Nico, Piliñ, Eulogio, Adolfo, Pablo, Mero, García.

Cáceres: Cabrera; Caro, Biedmar, Ordóñez, Cabal, Navarro, Trella, Valverde, Contreras, Perete, Paquito.

Gran presión cáceresa y cuatro tantos en el primer tiempo

Eligió campo la Segoviana y lo hizo a favor del sol y del viento. Saca el Cáceres y después de unos instantes de tanteo antes de pasar el primer minuto Perete pasa adelantado y alto recogiendo Valverde que, de cabeza, marca el primer gol para los locales. Apenas se puso la pelota en juego Trella está a punto de marcar. El Cáceres presiona mucho y la defensa forastera tiene que emplearse a fondo, sobre todo Espinosa. Contreras lanza un fuerte chut que da en el ángulo. En un avance de la Gimnástica, Caro se ve obligado a ceder a córner que, sacado, no tiene consecuencias. Un chut de Valverde da en el palo. Comienza a acentuarse el dominio del Cáceres y a los 28 minutos Contreras recoge un balón en un buen servicio de un compañero de su línea y lanza un fuerte tiro que Espinosa no puede parar.

Puesta la pelota en juego, continúa la presión del Cáceres y en un avance de su delantera la defensa segoviana desvía a córner. Le saca Trella y Navarro, de cabeza, marca el tercer tanto, a los 31 minutos de juego.

Sigue el dominio de los locales y a los 42 minutos, en un lío ante la puerta segoviana, a la salida de un córner, Contreras marca el cuarto tanto. Y con dominio local se llega al final del primer tiempo.

los referidos jugadores segovianos próximos al marco de Espinosa.

De lo expuesto se deduce que no hubo suerte ayer en Cáceres. Porque nos resistimos a creer que fallaran en Cabezarubia esos elementos del equipo gimnástico en una modalidad de juego que puede considerarse como el fuerte de esos muchachos.

No sorprende tanto que la delantera saliera de Cabezarubia sin estrenarse ya que a esta línea se la mojó hace tiempo la pólvora. Mas sin embargo de que no marcara resulta al menos consolador que el partido se nivelara en el segundo tiempo, puesto que las segundas partes han venido siendo fatales para el equipo gimnástico. Anotamos esta particularidad por si ello fuera signo de una

recuperación física que pudiera dar paso a la recuperación moral de esta línea—muy necesitada de ella—ayer formada con alineación completamente diferente a las anteriores, pues si uno de los extremos actuó por primera vez, García tuvo la novedad además de que Adolfo jugó de interior ocupando su puesto un muchacho que no ha figurado hasta ayer en el equipo segoviano.

En fin, que si de novedades se trata, veremos si dan resultado en el partido del domingo en El Peñascal, en cuyo día el Avila batallará de lo lindo para sacarse la espina del anterior encuentro de estos onces en el campo abulense de San Antonio, partido que perdió el conjunto granate por un tanto de diferencia.—C.

LA JORNADA EN PRIMERA Y SEGUNDA DIVISION

Vencieron todos los equipos en sus campos de juego

La gran jornada del Estadio vallisoletano se resolvió a favor del equipo local que acertó con su estrecho marcaje a los jugadores madrileños, en cuya labor destacó Babot que materialmente «secó» a Pahiño. A lo que parece se impuso el Valladolid por impetu y juego y consiguió muy pronto, los tantos de esta resonante victoria al no sujetar Bañón el balón en el fuerte disparo de Vaquero—de lo que se aprovechó Mario para rematar la jugada—y en el bombeado de Busquet, a los dos minutos del gol anterior, defensa que con su penalty a Montalvo pudo estropear la tarde si el tiro de Pahiño al ejecutar el castigo no sale alto. Tarde de Saso y de Ortega. Contenido de los vallisoletanos y desilusión en los miles de madrileños que se trasladaron a la capital del Pisuerga. Y no sabemos qué decir de los aficionados castellanos que ayer se encontraron empujados entre dos deseos que no era posible compaginar. Pues si una victoria madrileña hacía falta para que los merengues se afianzaran en el primer puesto de la clasificación, esta victoria suponía un grave quebranto para el otro equipo castellano. Por el contrario, el triunfo del Valladolid suponía que al Madrid se le adelantara el Barcelona, lo que también era motivo de disgusto para quien desea que todo les salga bien a los dos clubs castellanos.

Y se le adelantó ciertamente el equipo catalán que ayer demostró ser muy superior al Sabadell en un partido catastróficamente arbitrado por Aurre que expulsó a Calvet y Vázquez en el primer tiempo que finalizó con 1-0 favorable al equipo visitante. Después César, Gonzalvo III y Nicolau marcaron los tantos del Barcelona—el primero hizo dos—y por su mejor cociente particular este club ha pasado a ocupar el puesto de honor en la tabla de la clasificación, en la que figura con dos puntos positivos más que el R. Madrid, por lo que la anterior clasificación tenía más de ficción que de real.

Mucha emoción en el público valenciano que estuvo ayer en Mestalla y gran disgusto en el Alcoyano, porque a cada uno de sus dos primeros goles venía un penalty que Amadeo se encargaba de convertir en tantos. Hubo empate, a tres y al replegarse los alcoyanistas, el Valencia se aprovechó y pudo conseguir en los últimos minutos los goles que le valieron para salir victorioso de la difícil jornada.

Por los otros campos un mal partido en el Metropolitano en el que con intenso dominio atlético tuvo que conformarse este equipo con el solitario gol de Escudero—conseguido a los once minutos—por la formidable actuación del portero tarraconense Dauder. Y de esas angustias, por no gozar de más ventaja en el marcador, participó también el Sevilla, porque su buen juego—parece ser que estos otros merengues superaron, con muchos anteriores actuaciones—se estrelló ante la solidez del cuarteto defensivo ovetense, al que sólo se le pudo batir con el duro cañonazo de izquierda de Araujo. Y de esa incertidumbre de un tanteo poco diferenciado tampoco estuvo exento el Celta, equipo que además tuvo que apenar con la ya clásica dureza del Español que en Balaidos tuvo su más formal representación en el patadón de Teruel a Vázquez en una ceja, que hizo precisos los puntos de sutura. En cambio, en San Mamés, se jugó con limpieza y alegría mostrándose superiores los vascos—en el segundo tiempo se jugó a cámara lenta—que marcaron sus tres goles antes de retirarse a descansar, poniendo Marquín en el marcador el del honor del conjunto gallego poco antes de terminar un encuentro que presenció bastante público, pues tal y como van las cosas por la cola hay interés sobrado, para no quedarse en casa; allí como en otros campos.

El Granada, con su victoria en Mestalla, conquistó el primer puesto de la clasificación

Continuando la marcha triunfal, el Granada arrancó el sábado al Mestalla dos puntos con los que ha conquistado el primer puesto de la clasificación, con todos los derechos por cuanto sobrepasa a todos en positivos. Su inmediato seguidor, la R. Sociedad de San Sebastián pasó las moradas para desahucarse en Atocha del Levante que se adelantó en el marcador con dos tantos a los cinco minutos de juego. Menos mal que Cáceres, en tarde de aciertos, consiguió tres goles, que no fueron suficientes para que respiraran tranquilos los seguidores del equipo local, pues un tercer tanto levantino, de Cano, puso el marcador en nueva igualdad a tres que desbizo Aisúa tres minutos antes de terminar el emocionante encuentro.

No menos sudores pasaron los otros aspirantes al ascenso, Málaga y Hércules con los codiciosos enemigos a los que ayer vencieron en partidos disputadísimos. Los de la Rosaleda no tuvieron más fruto de su dominio que el tanto de Bazán en el primer tiempo siendo más afortunados los herculanos al conseguir uno de Mena, al comenzar el partido, y otro de Lolo casi mediada la segunda parte.

Poco enemigo tuvo con el Gerona el Murcia, limitándose el once catalán a destruir el juego de los locales. Y tampoco hubo sobresaltos en el terreno de Molinón en cuyo campo el Santander estuvo flojillo y con mala suerte al lesionarse pronto Suárez.

En este grupo continúan enmarañadas las cuestiones del ascenso y puestos de la promoción para el descenso, ya que aquí, a pesar de su clara victoria de ayer, el Ferrol sigue siendo el más calificado de los catorce, con el Gerona que no acaba de entonarse. Los dos que les siguen en negativos, Levante y Santander, de no caer de nuevo en sus campos libres quedarán de esa ligülla tan temida como emocionante.

MOTORISMO

Venció Kutz en el kilómetro lanzado del Real Moto Club de España

Alcanzó los 169,124 kms. por hora

Madrid.—Con gran concurrencia de participantes y espectadores celebró en la mañana de ayer el Real Moto Club de España la carrera del kilómetro lanzado en la carretera general de Madrid a Francia.

Resultado campeón absoluto Juan Kutz, a 169,124 kilómetros por hora, derribando el récord de hace dos años, seguido muy de cerca por Javier Orteta.

En la categoría de 350 c. c. venció Javier Orteta, con una marcha de cerca de 160 kilómetros por hora, batiendo igualmente su récord anterior.

En la categoría de 125 c. c., alcanzó la victoria de 01,200 kilómetros por hora, y en la de «sidecars», Antonio Crous, con un promedio de 120 kilómetros por hora.

España miembro de la Federación de tenis de mesa

Estocolmo.—La Federación Internacional de Tenis de Mesa ha admitido como miembros de la misma a España y el Japón.

El delegado húngaro, Lakatos, manifestó que se oponía a la admisión de España, y la Federación austriaca, a la del Japón.

Recordes mundiales en natación y equitación

Nueva York.—El ganador olímpico norteamericano de los 100 metros espalda, Alaz Stak, ha rebajado su propio récord mundial sobre dicha distancia, dejándole en un tiempo de un minuto, 3 segundos y 6/10. El anterior récord estaba en un 1 m. 4 s.

En Valparaíso, el capitán Alberto Larraquibel, de la Escuela de Caballería del Ejército chileno, ha logrado batir el récord mundial de salto, de altura con un peso de 247 metros, montando el caballo «Huaso».

Resultados en los partidos de la III División

Madrid, 7.—En los partidos de Liga jugados ayer, correspondientes a la III División, hubo los siguientes resultados:

Grupo primero.—Juvenil, 1; Orensana, 5; Lucense, 2; Santiago, 1; Leonesa, 4; Bérbes, 1; Arosa, 2; Arsenal, 0. Popular, 5; Pontevedra, 0. Juventud, 1; Maestranza, 0.

Grupo segundo.—Mirandés, 4; Tudelano, 1; Alavés, 1; Torrelavega, 1. Erandio, 5; Maestranza, 0. Sestao, 3; Burgos, 0. Logroño, 3; Indauchu, 0. Barreda, 5; Arenas, 2. Osasuna, 3; Real Unión, 1.

Grupo tercero.—San Martín, 1; Júpiter, 3. Arenas de Zaragoza, 2; Tarrasa, 2; Zaragoza, 2; Mallorca, 1. Lérida, 3; San Andrés, 2. Atlético de Baleares, 1; Huesca, 4. Igualada, 2; Escoriaza, 1.

Grupo quinto.—Segarra, 0; Cartagena, 2; Elche, 6; Sueda, 0. Albacete, 3; Alicante, 0. Eldense, 6; Acero, 2. Játiva, 2; Orihuela, 0. Almería, 3; Imperial, 0. Naval, 5; Cieza, 1.

Grupo sexto.—Melilla, 7; Electromecánicas, 0. Ilturgi, 2; Jaén, 1. Alcediras, 6; Larache, 1. Huelva, 4; Linense, 3; Córdoba, 3; Betis, 0.

La Liga en el cuarto grupo

Jornada la de ayer que ni hecha a la medida para los dos líderes del grupo, Plus Ultra y Salamanca. El primero, para afianzarse en el puesto de honor, venció en el terreno de Pantoja a un Zamora que con esta derrota a domicilio—lo apuntábamos en el anterior comentario—se ha situado en la zona del descenso en posición que le será muy difícil mejorar, ya que le quedan en su campo partidos en los que posiblemente aumentará la suma de los seis puntos negativos que tiene después de esta jornada. Y al Salamanca no solamente le ha beneficiado su empate en Soría, sino que con la pérdida de puntos que ayer tuvieron sus dos más inmediatos seguidores, Numancia y Conquense, la diferencia en más del conjunto charro es nada menos que de cuatro y cinco positivos, respectivamente, con dichos clubs. Y faltando tan sólo siete partidos, resulta punto menos que imposible que ninguno de los dos salve esa distancia que les separa del Salamanca, equipo que desde este momento consideramos seguro compañero del Plus Ultra en el tan anhelado ascenso.

Por la cabeza de la tabla queda la cuestión de quién será el agraciado con el tercer puesto que da derecho a jugar la ligülla de promoción para los otros dos que en la próxima temporada militarán en la II División. Y a este respecto al Toledo también le benefició mucho la jornada de ayer, pues ha quedado igualado en positivos con el Conquense y a sólo un punto del Numancia, por lo que ha entonado pensadamente en esta tarde con muchas probabilidades de ser el quien intervenga en esa competición a ventilar en los meses de la primavera, puesto que si los otros ofrecen síntomas alarmantes en estos momentos tan críticos, los de la ciudad imperial los acusan de muy distinta naturaleza, como se desprende de su rotundo triunfo de ayer en Palomares, frente a tan combativo conjunto como el Talavera.

Volviendo sobre los tropiezos del Numancia y Conquense, hemos de manifestar que si el del primero parece—hasta cierto punto—normal, en cambio el otro, al haberse producido ante el Manchejo, merece a perplejidad, y a meditación, si la victoria manchega de ayer en Cuenca se debió a que en este equipo se alinearon los jugadores de la cantera local con los que en Ciudad Real pensaban sustituir a los que su trabajo dejaba mucho que desear. De haber sido por esto, por bien empleado puede darse cuanto se haya realizado hasta haber conseguido poner a punto a esos jóvenes futbolistas ciudadreales; sin cuyo requisito parece muy aventurada la alineación de los que no están convenientemente fogueados en las duras pruebas que son los partidos de esta muy difícil División.

Sobre los puestos fatídicos, tres son—de momento—los candidatos del descenso y tres también los que se van a discutir el otro puesto—el cuarto de la cola—que obliga a jugar otra ligülla de promoción para mantenerse en la categoría nacional. Son esos tres Clubs el Avila, Cáceres y Palencia, el primero con tres puntos negativos y los otros con dos. Los tres parecen estar en buen momento—sus tanteos en los últimos partidos lo atestiguan—y por ello nos parece que ninguno puede considerarse seguro en tanto que alguno de los tres no obtenga puntos en campo forastero o bien que uno de ellos los pierda en el suyo, en cuyo caso los otros dos estarían a salvo del peligro de esta hora. Y en cuanto a lo del equipo gimnástico, en otro lugar de esta página el lector puede ver cómo le marcaron cuatro tantos en Cabezarubia, en tanto que él no consiguió ninguno, a pesar de que logró mejorar su actuación en el segundo tiempo. Veremos si el domingo, con el Avila, inaugura la racha de goles que tanto necesita.

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Primera División											Segunda División											3.ª División (4.º Grupo)										
J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.												
A. Madrid	1						Ferrol	4						Numancia	2																	
Valladolid	2						Gijón	3						Toledo	5																	
Barcelona	4						R. Sociedad	4						Conquense	1																	
A. Madrid	4						Mestalla	1						Avila	2																	
Valencia	5						Hércules	2						Cáceres	4																	
Sevilla	1						Murcia	3						Tomelloso	4																	
Oviedo	1						Málaga	1						Zamora	0																	
A. Bilbao	3																															
A. Bilbao	3																															
Celta	2																															
Español	1																															
Coruña	1																															
Valladolid	1																															
Coruña	1																															
Sevilla	1																															
Alcoyano	1																															
Sabadell	1																															

PARTIDOS PARA EL PROXIMO DOMINGO

Oviedo-Español.	Levante-Badajoz.	Talavera-Salamanca.
R. Madrid-Sevilla.	Gerona-R. Sociedad.	Manchejo-Toledo.
Coruña-Valladolid.	Castellón-Murcia.	Badajoz-Conquense.
Tarragona-A. Bilbao.	Baracaldo-Málaga.	G. Segoviana-Avila.
Alcoyano-A. Madrid.	Granada-Hércules.	Palencia-Cáceres.
Sabadell-Valencia.	Santander-Mestalla.	P. Ultra-Tomelloso.
Barcelona-Celta.	Gijón-Ferrol.	A. Zamora-Numancia.

Fútbol modesto

En El Peñascal el Rayo venció al A. Castellana por 6-3

El programa que se nos anunció el viernes en la Secretaría del Club local, sufrió una variación al no ser el Atlético Azul sino el A. Castellana, el que se enfrentaba al Rayo, y aun, por lo que a este equipo se refiere, tampoco estuvo completo, pues en la alineación de dicho once vimos algunas caras nuevas.

Los muchachos del Castellana, que con este partido iniciaban sus actividades en este deporte en la actual temporada, supieron con un gran entusiasmo su falta de entrenamiento y aun el handicap suyo en cuanto a esas muy importantes cuestiones de talla y peso, logrando en varios momentos que el Rayo tuviera que replegarse sobre su puerta, a la que consiguieron batir tres veces en el segundo tiempo, una de penalty.

El Rayo, sin cuajar el juego de otros días—ya hemos indicado el por qué—fue superior a su rival y salvo en los momentos de la «rabietta» castellanista, a él le correspondió el mayor dominio. Marcó dos tantos en el primer tiempo—uno de bonito y medido cabezazo de Conceso—y cuatro más después del descanso, de éstos también uno de penalty.

A medida que el firmamento se limpió de nubes amenazadoras, el campo se fue poblando de espectadores a quienes divierten las pugnas deportivas de estos jugadores locales, a los que hay que limpiar de los naturales defectos que ahora tienen; si de verdad ellos y los demás quieren que algún día—cuando se les pida convenientemente—vistan las camisetas del Club segoviano, para lo cual aún están todos muy verdes. Y conste que seremos los primeros en celebrar el término de la preparación a que nos referimos por sentir por estos amateurs una gran simpatía.—C.

COÑAC FUNDADOR

DOMECO

¡ATENCIÓN!

Zapateros y guarnicioneros

Ferretería «Los Leones» os sella las tarjetas de comprador, y encontráis ventajas.

ALEJANDRO SAEZ

Isabel la Católica, núm. 7. Tlf. 412 SEGOVIA

RADIO Aparatos 1949

Mode os novísimos (serie roja y americana) sin igual, en caja y construcción.

Descuentos (al contado)

VISITE «RADIO VILLA» (Sucesores)

Isabel la Católica, 8. Teléf. 354. Segovia

El regalo que hace la Cofradía de Nuestra Señora la Virgen de las Candelas, de Honor, ha correspondido al número 477.

«Wertheim», «Wertheim», «Wertheim»

La mejor máquina para coser.

Contado y plazos.

Concesionario exclusivo

Alferto González. San Francisco, 23

Leña de encina SECA

San Antón, 3. Teléfono 463

S. MINGUEZ

Servicio a domicilio

INFORMACION LOCAL

GANADERIA, PASTOS Y MERCADOS

GRANDIOSA MANIFESTACION DE FE en VALENCIA

Ha sido robada una valiosísima colección de mariposas

Está a la vista un armisticio entre egipcios y judíos

(Viene de la página 2) noveno de la proposición presentada por «Auto Estaciones» para optar al concurso celebrado para la explotación de una estación de autobuses en esta ciudad, dice: «En el caso de resultar «Auto Estaciones, S. A.» adjudicataria del concurso a que se refiere esta proposición, esta sociedad tiene el propósito de construir una filial denominada «Auto Estaciones Segovia, S. A.» según convenio establecido oportunamente con la firma segoviana «Hijo de Pablo López»... Y siendo don Mariano López el gerente y principal accionista de dicha firma segoviana, resulta clara la incapacidad.

(Viene de la página 5) nueva, pero que sea lluvia suave, porque el ganado está flojo y los temporales le afectarían seriamente». Es la misma idea que recientemente hemos desarrollado en estas columnas, cuando aludíamos a las regiones meridionales en el sentido de considerarlas casi a salvo de temporales invernales que tanto estrago podrían causar en la trashumancia. Pero, bueno; eso de la «lluvia suave, cernida» a conveniencia de ganadero—con la que acaso estén conformes también los criadores de ganado del resto del país, provocará un mohín de contrariedad entre los «hidráulicos», los cuales reclaman una especie de diluvio. Ya sabemos lo difícil que resulta compaginar las conveniencias «hidráulicas» con las agropecuarias, pero como en fin de cuentas nosotros no podemos hacer otra cosa que escuchar cómo llueve... sea lo que Dios quiera, aunque esto no impide que roguemos al Todopoderoso proporcione motivos de contento a unos y a otros y se apiade de los sufridos hijos de España, que todo han de conseguirlo por sí mismos, sin esperar nada de aquellos a quienes no ofendieron y que, en cambio, están dedicando conmovedores esfuerzos a ayudar, sin tasa, incluso a quienes les ofendieron.

especial que los mismos productores han solicitado. También se edita un periódico, propio de la misión, titulado «Allá», que ha salido dos domingos, es decir, los dos que dura la semana misional, y del que se tiran 30.000 ejemplares, que apenas van a la luz son arrebatados por el público, hasta el punto de que, a las ocho y media de la mañana, no es posible encontrar un solo número. Los especialistas en misiones conceptúan la de Valencia como la mejor de todas las que se han verificado, y es tanta la fama que ha adquirido en el mundo todo, que de Roma y otras muchas capitales se reciben peticiones solicitando detalles de su organización y de su éxito. Asimismo, se tiene conocimiento de que la emisora Radio Valencia, que transmite estas Semanas de Misión, es buscada con ansiedad en todas las partes del mundo.—Cifra.

(Viene de la página 6) Hasta las trece horas del día 17 del actual, se admiten proposiciones en la Secretaría de esta Comunidad, para optar a las subastas de dos lotes de pinos del monte «Cotera del León», en la forma siguiente: Primer lote.—240 pinos, con un volumen de 195.078 metros cúbicos de madera y 39.016 de leña. Tope mínimo para la licitación, 64.767,17 pesetas y como máximo 71.206,60 pesetas. Segundo lote.—273 pinos, con un volumen de 354.451 metros cúbicos de madera y 70.890 de leña. Tope mínimo para la licitación, 117.651,55 pesetas y como máximo 129.692,27 pesetas. Véase anuncio publicado en el «Boletín Oficial del Estado» número 25, correspondiente al día 25 de Enero último. La apertura de pliegos será el día 18 del actual, a las trece horas, las del primer lote, y a las trece treinta las del segundo, según rectificación en el «Boletín Oficial del Estado», número 24, correspondiente al día 3 del actual, mes de Febrero. Segovia, 5 de Febrero de 1949.—El alcalde-presidente, César Zubizar.

París, 7 (5 t.)—El célebre entomólogo de París, M. Euguche Le Mout, de 65 años de edad, ha pasado la mayor parte de su existencia cazando mariposas a través de los cinco continentes. Su colección se compone de las más raras especies y está considerada como una de las más importantes del mundo. Durante varios días se ha ausentado de París, y a su regreso se ha encontrado con la desagradable sorpresa de que le han desaparecido varios millares de estas preciosas mariposas. El valor de lo robado alcanza la cifra de quince millones de francos. El hecho ha sido puesto en conocimiento de la Policía, quien cree poseer una pista interesante, y sospecha de un pretendido militar americano vestido con gabardina. Por otra parte, un entomólogo de provincias ha declarado que un centenar de mariposas le han sido vendidas a un buen precio por un individuo sospechoso. La Policía trabaja afanosamente, y se tiene la creencia de que gran parte del robo de esta importantísima colección de mariposas se encuentra a estas horas en Bélgica, Suiza o Italia.—Efe.

Tel-Aviv, 7 (5 t.)—En el ministerio de Asuntos Exteriores judío pronostica que es posible que negocien en Rodas, lleguen a un acuerdo en el plazo de cuarenta u ochenta horas. Personas de orden bien informadas, dicen que los egipcios han cedido considerablemente desde el comienzo de las negociaciones, y que está a la vista un armisticio.—Efe.

El tiempo y los campos

(Viene de la página 5) mente, menos prometedor el estado de las siembras, que hace un año... —Así es, amigo. Hoy son «más verdad» nuestras esperanzas en la cosecha que entonces. Ya sabe usted que no nos conviene ir muy de prisa, no nos pase lo que al cacharero que iba por un camino pedregoso conduciendo un borrico con unas grandes angarillas llenas de vasijas de barro... —¿Qué le sucedió al cacharero? —Pues que queriendo llegar a tiempo de oír misa en el pueblo, al que se dirigía, se cruzó en el camino con un viandante, al que preguntó: «¿Llegaré a tiempo de misa, buen señor?» Y contestó el interpelado: «Si va usted despacio, sí; si va de prisa, no». «Esta sí que es buena—dijo para su capote el cacharero. Ese tío está «tatontao». ¡Arre, borrico...! Y palo va, palo viene, forzó el paso el animalito, tropezó y... ¡cataplán! Rocin al suelo y cacharros hechos añicos... Pues así nos pasó a nosotros, mejor dicho les pasó a los sembrados. Hala que hala hacia arriba, sin pensar que cuanto más crecieran y se desarrollasen, más daño sufrirían por efecto de los frios, y cuando éstos se presentaron, en efecto, nos hicieron la pascua. —De acuerdo. Concretamente, usted está contento... —Sí, señor; «estamos contentos», porque puedo asegurarle que por aquí, por tierras de Segovia, todos los compañeros con los cuales he hablado, me hablan con satisfacción del estado de los campos en sus comarcas. Y de Alava, la impresión que tenemos el día 29 de Enero es ésta: «Estamos contentos. Todo nace bien, aunque crece con mucha lentitud. Lo mismo ocurre en la provincia de Burgos, Condado de Treviño y zona de Miranda, si bien al Sur de esta última, en la Bureba, que es muy seca, se ven muchas faltas». Y nada más por hoy. Una quincena más sin que nos veamos precisados a registrar contratiempos en el aspecto agrícola. Después de la aparición de alguna despistada cigüeña a mediados de Enero, no se ha vuelto a señalar la presencia de la simpática zancuda, y ha pasado «San Blas» y todavía no ha aparecido en las espadañas de las torres... Y si no la vieres, año de nieves. ¿Tenemos temporales a la vista? Bien venidos sean.

Revista de mercados Ganado lanar.—En la provincia de Alava se cotizan los corderos a 12 pesetas kilo en vivo. En el Mediodía, hay escaso movimiento, y es de esperar que no haya animación hasta la época del cordero pascual, que será, por las razones expuestas, muy floja en disponibilidad. Por añadidura esa campaña se iniciará con retraso precisamente por el estado deficiente de la tría. En Segovia se opera alrededor de 13 pesetas kilo, encorrambrado. En la comarca burgalesa de Villaquirán, a 5,40 y 6 pesetas kilo al vivo del lanar mayor, y 12 en canal. El lechazo, sin fijeza, de 11 a 12 pesetas al vivo, y de 16 a 20 el canal, con depreciación de las pieles, ya que no se negocia con ellas. Ganado vacuno.—En Segovia se registra una reacción de una peseta en kilo para la carne al canal, pagándose de 15 a 16 pesetas kilo en matadero. En la provincia de Burgos, a 6,50 y 7,00 pesetas kilo al vivo, y a 15 al detalle, consumiéndose en buena cantidad para refuerzo de embutidos en las matanzas familiares. En Alava, las parejas corrientes de bueyes valen 17.000 pesetas, con alza de 1.500 a 2.000 pesetas en relación con los precios de Noviembre. En Villagudido (Salamanca), el precio de las terneras lechales osciló entre 8 y 10 pesetas kilo al vivo, según calidad; añejas, de 1.500 a 2.000 pesetas; vacas de vida, de 3.500 a 4.000; bueyes corrientes, de 5.000 a 6.000 pesetas. Algunas parejas se pagaron a 16.000 pesetas. En Zamora se han anotado los precios siguientes: reses mayores, entre 14 y 15 pesetas kilo vida. Terneras, entre 10 y 11,50, también kilo vida. Ganado mular.—En Alava, el ganado mular está en baja, pagándose a 5.000 pesetas los ejemplares que valían 11.000 en Noviembre.

COMUNIDAD DE LA CIUDAD Y TIERRA DE SEGOVIA

Subastas de maderas y leñas Monte «Cotera del León» Hasta las trece horas del día 17 del actual, se admiten proposiciones en la Secretaría de esta Comunidad, para optar a las subastas de dos lotes de pinos del monte «Cotera del León», en la forma siguiente: Primer lote.—240 pinos, con un volumen de 195.078 metros cúbicos de madera y 39.016 de leña. Tope mínimo para la licitación, 64.767,17 pesetas y como máximo 71.206,60 pesetas. Segundo lote.—273 pinos, con un volumen de 354.451 metros cúbicos de madera y 70.890 de leña. Tope mínimo para la licitación, 117.651,55 pesetas y como máximo 129.692,27 pesetas. Véase anuncio publicado en el «Boletín Oficial del Estado» número 25, correspondiente al día 25 de Enero último. La apertura de pliegos será el día 18 del actual, a las trece horas, las del primer lote, y a las trece treinta las del segundo, según rectificación en el «Boletín Oficial del Estado», número 24, correspondiente al día 3 del actual, mes de Febrero. Segovia, 5 de Febrero de 1949.—El alcalde-presidente, César Zubizar.

LA SITUACION EN COREA se ha hecho explosiva

Las fuerzas norteamericanas pueden verse envueltas en los acontecimientos Nueva York, 7 (6 t.)—Los diarios de la cadena Scripps Yoward advierten hoy en sus editoriales que la situación en Corea se ha vuelto explosiva, y que el día menos pensado pueden verse envueltas en los acontecimientos las tropas norteamericanas. Al parecer, solamente se ha evitado hasta ahora que se produzcan combates serios por el hecho de que la Policía del Sur de Corea tenía órdenes de retirarse cuando los invasores atacaran, y eludió la lucha; pero esto puede ser solamente cuestión de tiempo. Es probable, según estos editoriales, que se esté tratando de tantear la reacción norteamericana para el caso de que una quinta columna soviética tratase de apoderarse de algún sector del territorio coreano que actualmente está bajo protección norteamericana.—Efe.

El primado húngaro está constantemente vigilado en su celda

(Viene de la página 6) mócrata «Il Popolo» dice que los miembros de un tribunal que juzga al cardenal Mindszenty no son ni siquiera ejecutores, sino carneícos. Detenida las leyes aplicadas para encerrar al primado, que son las mismas que han ahogado en Hungría toda libertad, han eliminado la oposición, han anulado la Prensa, han nacionalizado las escuelas y violando la libertad de educación y han quemado, convirtiéndola en cenizas, a la democracia húngara.—Efe. El archiduque Otto califica de abominables las acusaciones contra el cardenal Charlotte (Carolina del Norte). El archiduque Otto de Habsburgo heredero del trono de Hungría, declaró que todas las acusaciones de los comunistas contra el cardenal Mindszenty son absurdas y que el primado de Hungría no ha tomado parte en ningún complot para la restauración de la Monarquía en su país. Añadió que sus partidarios húngaros le han hecho saber que en el propio Stalin, en persona, el que tramado la criminal farsa contra el ilustrísimo purpurado, a quien Otto de Habsburgo conoce bien desde hace tiempo.—Efe. Los católicos mejicanos protestan México, 6.—La Organización Católica Mejicana ha enviado un mensaje a Su Santidad el Papa Pio XII y a las Naciones Unidas, para protestar contra el juicio que se ha seguido al cardenal primado de Hungría, monseñor Mindszenty. El secretario del Consejo Central de Acción Católica Mejicana, Enrique Hernández, ha declarado que la protesta se hace en nombre de todos los católicos mejicanos.—Efe. Es expulsado por el Gobierno húngaro un diplomático yanqui Washington, 6.—El departamento de Estado anuncia que la Delegación de los Estados Unidos en Viena, le ha comunicado oficialmente la expulsión de Hungría de Stephen Koszák, secretario de la Legación norteamericana en Budapest.—Efe.

El Sr. Manzanares manifiesta que ya sabe que la ley obliga a residencia, pero nadie le ha obligado a ello, cosa que sólo pueden hacer las autoridades sanitarias y que él es vecino de Segovia, por figurar en el padrón municipal y tener en esta ciudad la cartilla de racionamiento. Insiste el señor Gil y el alcalde dice que oficialmente el señor Manzanares es vecino de Segovia, puesto que no hay su baja en los padrones. El señor Gil pide al secretario que indique lo que dice la ley sobre los funcionarios, y el señor Peláez dice que todo español tiene que ser vecino de un Municipio y que todo funcionario es vecino del lugar donde ejerce sus funciones públicas. El señor Cereceda no cree que exista incompatibilidad, pues la ley dice que para ser concejal se necesita ser vecino. El señor Manzanares es vecino de Segovia, donde también ejerce funciones públicas, y por lo tanto puede ocupar dicho cargo. El señor Gil pide al señor Manzanares que renuncie a uno de los dos cargos, y después de insistir el señor Cereceda en sus apreciaciones, se pone el asunto a votación, resultando once votos sobre la no incompatibilidad del señor Manzanares y cuatro a favor de dicha incompatibilidad. El alcalde dice si se formula alguna otra incompatibilidad, y el señor Gil pide que se lea la ley de incompatibilidades, lo que hace el señor secretario. Nomenclatura de la Comisión permanente Como no se presenta ninguna incompatibilidad más, el señor alcalde dice que haciendo uso de las atribuciones que la ley le confiere, designa la siguiente Comisión permanente. Primer teniente de alcalde, don Cesáreo Martín Peña, segundo, don Domingo Enriquez; tercero, don Andrés García de la Barga y Adalid, y cuarto, don Benjamín Sánchez. Palabras del alcalde A continuación el señor Zubizar pronunció unas palabras de salutación a los nuevos concejales. No se devuelven los originales, ni se mantiene correspondencia sobre los no solicitados

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO Apartado 103 SAN SEBASTIAN

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO Apartado 103 SAN SEBASTIAN

GUIA MEDICA Odontólogos y clínicas

- Manuel Souto M. NIÑO-DENTISTA Riñón. Vías urinarias. Vejiga. Próstata. De los hospitales de S. Carlos y General de Madrid. Consulta: Martes y viernes, de 11 a 1 y de 4 a 6. S. Francisco, 23. (Clínica)-S. G. 93. Dr. Eusebio Núñez Médico director del Manicomio Provincial de Segovia ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES Consulta: Martes, miércoles y jueves Puente de Muerte y Vida, 3, 1.º de 12 a 2 (Censura Sanitaria S. G. 89). Dr. Alvarez Pueyo Jefe del Dispensario Dermatológico del Instituto P. de Sanidad, del Instituto Rubio y del Hospital de San José y Santa Adela PIEL, SANGRE y GENITO-URINARIAS Miércoles y sábados, de una a dos y media PLAZA DEL CORPUS, 8. Segovia (Censura Sanitaria S. G. 72). CLINICA DE MATERNIDAD SANTA AGUEDA J. Useros Casas Médico jefe de la Maternidad Provincial, Maternólogo del Estado y del I. N. P. Especialista en partos y enfermedades de la mujer Consulta diaria de 1 a 2 y de 5 a 6 San Martín, 1. Segovia. Tel. 669 (Censura Sanitaria S. G. 91). José V. Gil CIRUGIA GENERAL Consulta diaria RIAZA (Censura Sanitaria S. G. 77). Alberto Madrigal Calderón Cirujano diplomado del Hospital Militar CIRUGIA GENERAL, GINECOLOGIA Y PARTOS Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis Cervantes, 2, 1.º Teléfono 584 (Censura Sanitaria S. G. 73).

- L. LEON Especialista en garganta, nariz y oído, del Hospital de San Carlos de Madrid Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5 JUAN BRAVO, 2 (1.º, izquierda) (Edificio del Banco Castellano) Teléfono 600 (Censura Sanitaria S. G. 14). D. VIDAECHEA MEDICO-OCULISTA del Hospital de la Misericordia. Oftalmólogo del Estado por oposición Consulta diaria: 12 a 2 y 4 a 6 Colón, 5. Teléfono 302 G. DIAZ MEDICO-OCULISTA Profesor del Niño Jesús y del Instituto de Higiene de Segovia. Consulta los jueves: de 11 a 1 y de 3 a 5. Juan Bravo, 2. Teléfono 209. Segovia Luis Nieto García ENFERMEDADES MENTALES Ex médico director del Manicomio provincial de Alicante Consulta: Martes, jueves y sábados, de once a doce y media de la mañana. DAOIZ, 2, PRAL. TEL. 555 (Censura Sanitaria S. G. 67). Dr. L. Pérez Casanova Maternólogo del Estado. Tocólogo municipal y del I. N. P. ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta 12 a 2 y 3 a 5. Telf. 530. (S. G. 66). A. DEL CAÑIZO SUAREZ GARGANTA NARIZ Y OIDOS Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, núm. 4. Tel. 34. Segovia (Censura Sanitaria S. G. 83).

Al prestigio del nombre responde la calidad de la marca MARCONI los nuevos receptores especialmente diseñados para la más fácil sintonía en ondas cortas lanzados al mundo por el inventor de la radio-G. MARCONI Modelo M. 49, de seis válvulas, seis ondas. CASA SOLERA ha sido nombrada concesionaria exclusiva de los aparatos MARCONI para esta provincia. ¡Lo que el mundo esperaba! Todos los componentes son de la misma alta calidad. No hay eslabón débil en esta producción cadena de oro. Adquiera un receptor «MARCONI» Salones de exposición y venta CASA SOLERA CORPUS, 8. PLANCHAS ONDULADAS Y CARTON ASFALTADO Especiales para tejados de talleres, almacenes, secaderos, establos, granjas, charras, etc., y para revestimiento de paredes castigadas por lluvias, impermeabilización de azotes y otros usos. Absolutamente impermeable. Poco peso. Fácil colocación. Muy barato. Pídanos muestra, precio y detalles. Tenemos clavos ALMACENES «PINCIA». Oficinas: Regalado, 10. VALLADOLID PHILIPS PHILIPS-RADIO Agencia exclusiva AUTO-INDUSTRIAS MARTIN Felipe Martín Manrique (edificio Columbus) Azoguejo, 9 Publicidad RACES

UN CONJAC DE GRAN PROSAPIA SOLERA 1900 TERRY

AGRICULTURA Y GANADERIA

EL TIEMPO Y LOS CAMPOS

Excepción hecha de algunas comarcas, los campos evolucionan favorablemente en todo el país

Conviene, sin embargo, que llueva pronto

En todo el país están evolucionando favorablemente los sembrados, y sólo hay comarcas aisladas en las que no es tan bueno el estado de aquéllos debido a la sequía, la cual ha hecho que se aprecien bastantes marfías, pero aun en estas últimas, las plantas que han nacido aparecen sanas, y prometedoras.

En las provincias centrales la cosa marcha bien, en general, y sobre todo las siembras tempranas están magníficas. Da gusto ver los sembrados en las tierras livianas de las características que predominan en las zonas segovianas del Eresma y del Pirón. Como el invierno es seco, dichos terrenos no se han anegado ni han acumulado excesiva humedad, de manera que las plantas no presentan mácula alguna. También se registran actualmente casos de afloramiento de algunos sembrados, tal y como ocurrió el año pasado, y de modo especial en los tempranos, de que dejamos hecha mención.

Hoy hemos tenido el gusto de conversar, junto a nuestra mesa de trabajo, con el anónimo labrador, citado reiteradamente en estas columnas el año pasado, y al cual nos hemos permitido aplicarle el remoque de «El escamón», porque, como ustedes recordarán, no le llegaba la camisa al cuerpo ante el soberbio espectáculo que por estas mismas fechas de 1948 ofrecían los campos.

—Esto de ahora es ya otra cosa —nos ha dicho—. Va bien, muy bien todo, menos los pastos, que están agostados, lo que están causando considerables daños en la ganadería lanar, sobre todo a la cría, y de ésta, en particular, la procedente de las «primales»—ovejas de primer parto.

—Luego este año se muestra usted más optimista con ser, aparentemente.

(Sigue en la página 4)

Los precios del ganado en Febrero del año 1948

El día 9 de Febrero del año pasado decíamos: Se mantiene en baja el precio del cerdo, que es de 16 a 18 pesetas el kilo de cebón en todo el país.

Los mercados del ganado lanar atraviesan por un momento de aguda paralización. En Burgos se cotiza la oveja para sacrificio a 8,50 y 9,50 pesetas el kilo, y el lechal a 12,50 y 13,50.

La tendencia de los precios del vacuno para carne es de baja, principalmente debido—como en lo que al lanar se refiere—al descenso de las cotizaciones de las pieles. En las provincias meridionales de Castilla la Vieja, el toto para carne oscila entre 24 y 26 pesetas el kilo; bueyes y vacas, a 23 y 24. En cambio siguen firmes los precios del vacuno para trabajo.

En cuanto al estado de los pastos decíamos: Un ganadero de La Pedriza—una de las más ricas comarcas de Castilla la Vieja—acaba de decirnos: Hasta este momento no hemos gastado nada en piensos para el ganado, porque los prados, en pleno invierno, han estado y están echando hierba. Esa misma era, con ligeras variantes, la situación en el resto del país. Hoy la ganadería está disfrutando de una primavera auténtica tras un invierno de los más benignos que recordamos.

LOS HUEVOS
En igual fecha decíamos: «La baja en los precios de los huevos es general en España, oscilando la cotización entre 16 y 17 pesetas la docena».

FIRMEZA EN EL MERCADO DEL VINO

Pero se desconfiaba de que dure la actual reacción de los precios

Se acusa firmeza en el mercado del vino, determinada principalmente por la resistencia de los tenedores a la actitud que se atribuye al comercio vinícola de comprar solamente las partidas precisas para dejar cubiertas sus necesidades del momento. Tal actitud parece fundamentarse en dos hechos esenciales: la dificultad para conseguir créditos, y la falta de confianza en la persistencia de la actual reacción de los precios del vino. Además no se pierde de vista el alcohol industrial, en el que se ve un peligro, y domina también en los citados medios el temor a que se paralice la exportación.

Precios

En La Mancha la cotización de los vinos blancos de la zona de Villarrobledo oscila entre 17,50 y 18 pesetas. Se ofrecen tintos de La Roda a 16,25 y 16,50. Blancos en Daimiel y Manzanares, entre 19 y 19,50. Los de Valdepeñas, 19,50 a 20. En Toledo oscila entre 18,50 y 19. En Cataluña, los vinos blancos de Vilafranca del Panadés se cotizan entre 15,50 y 16 pesetas, y se piden para los claretes 14,75 y 15,25. En Aragón, los vinos de Cariñena, a 16,50. En La Rioja, los claretes, alrededor de las 18 pesetas. Fintos, a 16,75 y 17. En Extremadura, 17 y 17,50 para los blancos en rama y 18 y 18,25 para los filtrados.

Siguen debilitándose los precios de los huevos

Si, señores; esté tiempo bonancible de que venimos disfrutando, con fuertes heladas—donde se registran durante la noche y un sol radiante desde uno a otro crepúsculo, viene animando a las gallinitas a facilitarnos lo que debería ser el huevo de cada día. «En esta zona—nos dice el correspondiente de Alava—las gallinas este año no hacen más que cantar y se pasan el día en el nidalo».

Y a las gallinas les hacen el coro los gorriones, que al alba se enseñorean de los aleros, o de las aún deshojadas ramas de los árboles de las urbes y nos endosan sus monotonos pero alegres y placenteros «pio-pio», propios para entonados en las horas mañaneras, del florido Mayo. Con este ambiente, las infelices gallinas se creen en el mejor de los mundos, y huevo va, huevo viene, están dando la batalla a los precios de tan rico producto, hasta el punto de que la relativa abundancia del mismo que ya se observa en tiendas y mercados ha permitido que se deje oír nuevamente en las ciudades el grito de los vendedores ambulantes que, a veces, cuando su vocalización no es precisa, nos producen un escalofrío.

«¿Ustedes no han confundido alguna vez el retador pregón de «¡Huevos!» con el de «¡Fuegoooo!»? Y esa oferta múltiple ha determinado—que es lo que en esencia queremos decir—un descenso bastante apreciable de los huevos, que en tierras alavesas y del Norte de Burgos se cedían a primeros de mes a 17 pesetas docena. En Segovia se vendieron ayer a 17,50 pesetas.

¡QUIEN LO DIJERA!

De la lana de la oveja pueden obtenerse fragantes perfumes

Recientemente se ha comprobado que pueden separarse algunas de las materias químicamente puras que contiene la lana, lo que pudiera dar lugar al desarrollo de una rama enteramente nueva de la industria química. La grasa de la lana puede refinarse para producir substancias como la lanolina, y se señalan como posibles derivados de aquélla numerosos productos de perfumería y farmacia.

LOS PRECIOS DE LAS CRIAS PORCINAS SIGUEN EN ALZA

También han subido los del cebón

Estamos viendo confirmadas nuestras impresiones y nuestros pronósticos en lo relativo al mercado del ganado de cerda, y hasta se nos asegura que la orientación que nos hemos permitido señalar en anteriores trabajos, es seguida fielmente en importantes centros ganaderos. Desde aquí agradecemos la confianza que depositan en nuestros juicios y en nuestras informaciones.

Así, por ejemplo, en Extremadura y en el Valle de Alcudia, ante los malos resultados de la paridera en la cabaña lanar trashumante, los criadores se orientan hacia la compra de ganado de cerda para criar, lo que ha originado una animación de la demanda y, consiguientemente, un alza considerable en los precios. He aquí la demostración: en dichas zonas llegaron a venderse en Diciembre, los lechonillos, a 3,50 y 4 pesetas la libra (cuando se encontraban compradores), y hoy se cotizan a 6,50 y siete pesetas, también la libra.

En la escasez de ganado porcino de cría a que hemos aludido en otras crónicas, han visto dichos criadores un elemento de compensación al contratiempo sufrido en la cabaña lanar. Y como quiera que los ganaderos—nos decía uno de éstos, y de gran prestigio, hace varios días—han de procurar sacar el mayor rendimiento posible a las dehesas que llevan en arrendamiento y por las cuales «pagamos altos precios», meterán en ellas los lechonillos que les sea posible, y avanzada la primavera podrán ser vendidos a buen precio si la cosecha cerealista evoluciona bien, en cuyo caso hay que contar con una gran animación de la demanda.

También en la provincia de Alava continúan en alza las crías. Los ejemplares que hace dos semanas se pagaban a 55 duros en el mercado vitoriano, valen actualmente a 64 «y con mucha demanda», lo que permite esperar que las cotizaciones seguirán hacia arriba.

En Zamora están asimismo en alza las cotizaciones, pagándose los lechones sobre 200 pesetas con buena venta. En el mercado de Vitigudino últimamente celebrado, se pagaron a 100 y 150 pesetas; los de cuatro meses a 200, y de seis meses a 250 y 300, «notándose poca concurrencia por escasez debido al excesivo sacrificio de crías y a la castración, también excesiva, de hembras de vientro».

En el mercado de Segovia hay firmeza en el precio de ceba, el cual se cotiza actualmente alrededor de los

GANADERIA, PASTOS Y MERCADOS

Mala quincena para los pastizales

Suben los precios del vacuno para trabajo en Alava, y bajan los del lechal mular

En el momento de redactar esta impresión sobre el estado de la ganadería, de los pastos y los mercados, el cielo continúa mostrándose nada propicio a obsequiarnos con las esperadas y ya muy necesarias lluvias.

En gran parte del Mediodía, el ganado debiera estar a estas fechas comiendo hierba como en plena primavera, pero desgraciadamente no es así. El tiempo es excesivamente seco, y los frios han vuelto a maitrar a los pastos. Los rebaños van sosteniéndose, pero nada más, y lo que es peor

siguen muriendo corderos por «ara fisiológica». Continúa afirmándose la impresión de que el actual será un mal año para la cabaña trashumante. En lugar de registrarse la mejoría general que resultaba lógico esperar para este momento, en vista del buen tiempo, la cosa está volviendo a adquirir negros matices, y todo por causa de la sequía. Sabemos que algunos ganaderos del interior que cuentan con rebaño en Extremadura, han procedido a trasladar parte del mismo a Castilla.

También en las provincias centrales está adquiriendo un mal cariz la cuestión de los pastos, ya que en ellas el hielo apricta de firme por las noches, y como el sol apricta asimismo, en seco, la hierba se abrasa literalmente.

Más arriba, en la provincia de Alava, el ganado no sale al campo hasta después de mediodía y apenas permanece tres horas fuera del aprisco, por lo que nuevamente se ha tenido que recurrir a darle pienso en la mayor dosis posible.

Feos, feos horizontes son los que en estos momentos tiene ante sí la ganadería en general, si bien es verdad que por muy mal que vengan las cosas, no puede durar mucho esta situación tan perjudicial para los pastizales. Hoy es ya general en todo el país, con excepción de la región sur-oriental, el deseo de lluvia.

De todos modos la situación del lanar estante es bastante mejor que la de la cabaña trashumante. En el primero la paridera está ya bastante avanzada. Por cierto que desde la provincia de Burgos nos informan—comarca de Villalquairán de los Infantes—que se registran allí bastantes abortos, cuya explicación resulta difícil.

Lluvia a conveniencia del ganadero
«Conversando con un ganadero con intereses en el Mediodía, nos decía hace varias fechas: «Es preciso que

(Sigue en la página 4)

La situación de los campos en Febrero del año pasado

El día 9 de Febrero de 1948 escribimos lo siguiente, entre otras cosas, en la sección «El tiempo y los campos»:

«Ya están, por el momento, satisfechos los «hidráulicos», pero a costa de importantes contratiempos en las regiones cerealistas. Los pantanos están llenándose en algunas zonas; en otras están vertiendo por los aliviaderos. Los caudales inmensos que los ríos han sido incapaces de mantener entre sus márgenes, han irrumpido en las vegas ribereñas, anegándolas, cuando no se han desplazado en distintas direcciones inundando extensas comarcas y causando estragos en los sembrados. Podríamos afirmar, no obstante, que si los daños originados por las avenidas pueden ser concretados en cifras, en cambio no pueden serlo los beneficios reportados por los intensos temporales de lluvias, porque esos beneficios alcanzan a todo el área nacional. Se trata del más decisivo fundamento de un buen año agrícola, si lo que está por venir no se muestra hosco. (Nuestros lectores recordarán que el cosechón que se esperaba se malogró en pleno verano.)

A nuestros labradores les da miedo el extraordinario desarrollo de los sembrados y piden nieve y hielos que frenen el tirón de las plantas hacia arriba. Es una delicia ver hoy los sembrados: aforrados, cubriendo los surcos con un exuberante verdor. Incluso había centenales encanizados.»

SOLILOQUIOS DEL TIO FRUTOS

«Pa» resolver el «poblema»

II
—¿Qué cosas «tío» Valentín! ¿Pues no dice que aquí lo que se necesita es abono «na más», y que no hace falta ni una pata de «ganado», pues con la carne congelada nos arreglamos?
—¡Vamos, hombre!

Refranero Agrícola para Febrero

Febrero es el corto, un día peor que otro.
En Febrero, un rato al sol y otro al humero.
Agua de Febrero mejor que la de Enero.
Nieve de Febrero, vale estercolero.
Cuando truena en Febrero, tiembla el viñadero.
Por San Matías, iguala la noche con el día.
Lluvia de Febrero, buen estercolero.
No lloviendo en Febrero, ni buen prado ni buen centeno.
Por la Candelera está el invierno fuera; si nevó o quiere nevar, el invierno por pasar.
Por San Blas, la cigüeña verá; si no la vieres, año de nieves.
Por Santa Eulalia—día 12—siempre el tiempo cambia.
Febrero, cara de perro.
A invierno lluvioso, verano abundoso. (Este refrán nos falló el año pasado.)
A amo trankado, mozo desuadado.

PRACTICAS GANADERAS PARA EL MES DE FEBRERO

No se sabe lo que son los sementales hasta que puede comprobarse el rendimiento de su descendencia. Debes cuidarlos con mucho esmero para tratar de conservar el mayor tiempo posible, pues si sabes que sus crías son buenas, los puedes emplear con la seguridad de un resultado positivo que no siempre se obtiene con un semental joven por muy bien conformado que éste se halle.

Las yuntas de labor deben descansar unos días todos los años, con objeto de conservarlas mayor tiempo y obtener mejor rendimiento de las mismas en las épocas de trabajo intenso. Planea, pues, tus labores, de modo que puedas prescindir de dicho ganado, aunque sólo sea diez o quince días, pues estas jornadas aparentemente perdidas, con el tiempo te supondrán una ganancia.

Con la castración de los cerdos se mejora la calidad de su carne y su aptitud para aprovechar el pienso consumido. Es una operación que no debes hacer en verano. Es más sencilla cuanto más joven es el ganado, especialmente el macho.

Si adquieres ganado vacuno para engorde aprovechando pastos o un sobrante de la última cosecha—lo que difícilmente se dará en las presentes circunstancias—, mira bien la edad de aquél, pues en las reses viejas necesitarás más cantidad de alimento para el mismo aumento de peso.

Nunca des lugar a que en el piso del aprisco se note humedad ni acumulación de deyecciones. Echa a menudo nueva capa de paja, rozo ó helechos para que las ovejas pisen en seco, lo que resulta más sano para ellas, y aparte de que podrás hacer en condiciones más higiénicas el ordeño, la lana no tomará el tinte amarillento característico de los apriscos mal encamados, lo cual hace perder valor a esa fibra... y va «gritando» el desuadado del dueño.

BIBIANO SANZ ARANGUEZ

Hoy se me han muerto seis pollos—y ayer diez, también a mí. —¿Y a tu? —¡A mí no se me mueren Yo les doy!

«AVE SANIL»

Dedicada a la selección y mejora de la raza LEGHORN BLANCA

Granja Pradillo

EL MERCADO DE GANADOS DE MEDINA DEL CAMPO

No fué presentado ganado lanar

Medina, 6.—Hoy se celebró en esta ciudad el mercado de ganados, presentándose únicamente ejemplares a la venta en ganado de cerda y vacuno.

En el primero se hicieron bastantes ventas, pues de los 217 ejemplares presentados fueron vendidos unos 128, cotizándose a 17 pesetas kilo al vivo.

Y el ganado vacuno, se efectuaron también varias operaciones, rigiendo los mismos precios que en los mercados anteriores.

En ganado lanar, hace ya más de un mes que no presentan ninguna cabeza a la venta.—LUVEDE.

VENDO

en Zarzuela del Monte fincas rústicas tituladas de Alcón. Informes: F. Blázquez. Procurador

Daoiz, 19. Teléfono 452

Avícola Pradillo Seleccionados

Diplomada de la Dirección General de Ganadería

VIDAURRETA Y COMPAÑIA S. A. INGENIEROS MAQUINARIA AGRICOLA Grupos de gasolina eléctricos. Electrificación de fincas. Cultivadores. Sembradoras. Recambios, etc. Encargado de la sucursal de Avila-Segovia Luis Aragoneses. Eduardo Marquina, 16. AVILA

Hispanoamérica con la madre Patria

La inmensa mayoría de aquellas naciones desean acreditar embajador en Madrid

Las restantes aprovecharán la primerísima oportunidad para intercambiar jefes de misión con Madrid

Washington, 6.—Una aplastante mayoría de las Repúblicas americanas desea acreditar jefes de misiones diplomáticas en Madrid, de la misma manera que dan la bienvenida a los embajadores y ministros de España en sus respectivas capitales. Este es el sentimiento reinante en Lima, La Paz, Asunción, Buenos Aires, San José, Managua, Ciudad Trujillo y San Salvador. Además, es un secreto a voces que en la primerísima oportunidad...

El mundo necesita más que nunca la nobleza de miras y el concepto ético de la España contemporánea

Estas afirmaciones aparecen insertas en el «Congresional Record»—diario oficial de sesiones del Congreso norteamericano—, en el número del día 3 de los corrientes, a petición del senador presidente del Comité de Servicios Armados, Millard E. Tydings, y fueron hechas por el doctor Joseph F. Thorning, director asociado del «Americas and World Affairs», en el Club de Relaciones Internacionales del «Hood College».

El doctor Thorning dijo también que a través de todo el hemisferio occidental en las Universidades y Colegios, va creciendo un sentimiento de valoración respecto al papel desempeñado por Francisco de Vitoria y Francisco Suárez en el origen y desarrollo del Derecho Internacional.

Los dos eruditos españoles prepararon los cimientos de una verdadera sociedad de Estados, y crearon la imagen jurídica de las Naciones Unidas.

«El mundo moderno necesita más que nunca la nobleza de miras y el concepto ético de la España contemporánea. Las Naciones Unidas precisan el sistema interamericano, en tanto que la política de buena vecindad depende de la más cordial amistad y colaboración económica con las madres patrias».

«Todos y cada uno de los trabajos por la causa de la unidad en el hemisferio debieran ser portavoces de una sincera amistad con España, y de la misma manera todos los que apoyan a las Naciones Unidas deberían apreciar el valor de la contribución hispánica al orden mundial».

El senador presidente del Comité de Servicios Armados recomendó la inserción de este texto en el diario de sesiones, por proceder de persona que, como el doctor Thorning se ha dedicado durante veinte años al apostolado de la cultura ibérica, y fue testigo de los acontecimientos de la Península Ibérica.—Efe.

GRANDIOSA MANIFESTACION DE FE EN VALENCIA

Más de 200.000 personas en el Via Crucis

Numerosas conversiones

Los propios obreros piden conferencias misionales

Valencia, 6.—De 61 iglesias de la capital han salido esta mañana nutridos rosarios de la aurora, que a las siete y media convergieron en la plaza del Caudillo. Más de 200.000 personas han asistido a este solemnisimo acto, hasta el punto de que la citada plaza era insuficiente para albergarlas, por lo que muchas de ellas tuvieron que permanecer en las calles adyacentes. Después de este acto el arzobispo de Valencia ofició la santa misa en un hermoso altar levantado

al efecto y ante una inmensa multitud que guardaba el silencio más riguroso. Seguidamente fué predicada una plática de misión que versó sobre la santificación de las fiestas. Con estos rosarios de la aurora ha dado comienzo hoy la segunda Semana Misional, en la que además de haber movido a toda la ciudad, se han dado conferencias especiales en cada uno de los sectores. Por la tarde se verificó el vía crucis general, al que han asistido 81 centros con sus respectivos crucifijos, calculándose en más de 175.000 las personas que a él han asistido, por lo que a la zona de la ciudad se refiere, más otras 30.000 en los poblados marítimos.

Los 120 Padres patúles que misionan la ciudad, en colaboración con 94 sacerdotes seculares de varias diócesis de España, han dirigido este imponente y majestuoso vía crucis, que fué predicado por todas las calles de Valencia, confluendo todos, con una precisión matemática, a las ocho y media de la noche, en la plaza del Caudillo, mientras que los 21 de la zona marítima lo hicieron en la Escala Real del Puerto, dirigidos personalmente por el arzobispo, mientras que el de la ciudad era dirigido por el vicario general del arzobispado. Es de notar, tanto en uno como en otro, que, a pesar de la enorme afluencia de público, el silencio y la religiosidad han sido absolutos.

El acto ha constituido una impresionante manifestación de fe, y realmente conmovedor fué el momento del rezo del credo por el pueblo, que alternaba con cánticos de penitencia con una precisión artística inimitable, que ha llegado a conmover, sobre todo en los grupos finales, a todo el público de una manera ostensible. Numerosos reflectores iluminaban la plaza del Caudillo y los crucifijos, entre los que figuraba el gigantesco de El Salvador, que hace setecientos años que no salía de su altar. Estos crucifijos presidían a los grupos de hombres, mientras que a las mujeres presidían imágenes de la Dolorosa. El silencio ha sido siempre tan impresionante que por todas las calles del trayecto no se oían más que los cánticos de penitencia y la voz de los misioneros desde los balcones. Desde el altar levantado en la mencionada plaza fué dirigida la predicación de las tres últimas estaciones.

Se han registrado numerosas conversiones entre personas de todas las clases sociales, pero muy especialmente entre las más humildes y sencillas del pueblo. Durante toda la semana se han pronunciado conferencias especiales a todos los obreros, que recibieron a los misioneros con una emoción nueva y como representantes enviados por Cristo. Ellos mismos pidieron que se continuaran esas conferencias, puramente misionales, y en la actualidad se organiza una misión

EL PRIMADO HUNGARO

está constantemente vigilado en su celda

El Papa estudia una protesta contra el proceso

«Stalin tramó la farsa trágica contra el cardenal»

Viena, 7 (1 t.).—Comunican desde Budapest que el cardenal Mindszenty está sometido a constante vigilancia en su celda, mientras espera el veredicto del tribunal.—Efe.

Londres, 6.—El Gobierno húngaro negó definitivamente al de Gran Bretaña permiso para que observadores británicos asistan al juicio contra el cardenal primado de Hungría.—Efe.

El Papa protestará por el proceso

Nueva York, 6.—Según informaciones de Roma a la Agencia United Press, el Padre Santo protestará por el proceso contra el cardenal Mindszenty en la primera ocasión que se le presente, una vez conocida la sentencia del tribunal que lo juzga. Añaden dichas informaciones que el Papa dedicó gran parte del domingo a un detenido estudio y análisis de las noticias que recibe del proceso.—Efe.

«El Popolo» juzga a los componentes del Tribunal

Roma, 6.—El órgano cristiano «El Popolo» juzga a los componentes del Tribunal

(Continúa en la página 4)

Un médico español va a ser ordenado sacerdote en China

Madrid.—Monsieur Zenón Aramburu, obispo de Wuhú (China), comunica a la Oficina de Información Misional de las OO. MM. PP. que el día 10 de Febrero conferirá el presbiterio al doctor Miguel Vidaur, destacado oculista donostiarra, que hace unos meses salió de España para trabajar como misionero en la diócesis de Wuhú, encomendada a los jesuitas españoles. Esta diócesis se halla ocupada ya en parte por las tropas comunistas. Pero a pesar de ello se cree que el próximo día 10 podrá tener lugar la ordenación sacerdotal del doctor Vidaur.

Las categorías en el Cuerpo General de Policía

Madrid, 7.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy un decreto del ministerio de la Gobernación por el que se dispone que las categorías existentes en el Cuerpo General de Policía establecidas en la ley de 23 de Diciembre de 1947 se ha de entender que son las que se indican: comisarios, inspectores y agentes, y en cada categoría se reconocerán las siguientes clases: comisario; comisario principal, comisario jefe, comisario de primera, comisario de segunda y comisario de tercera. Inspectores: inspector de primera, inspector de segunda. Agentes: agente de primera, agente de segunda y agente de tercera.

HOMENAJE DE MELILLA AL GENERAL VARELA

Entrega de la Medalla de Oro de la ciudad

Melilla, 6.—Melilla ha vivido hoy una jornada inenarrable con motivo de la entrega al alto comisario de la medalla de oro de la ciudad y del título de hijo adoptivo. Desde las primeras horas de la mañana comenzaron a llegar forasteros y las principales calles fueron animándose. En la plaza de España, los edificios estaban engalanados. Dentro del mayor entusiasmo patriótico dió comienzo el acto. El teniente general Varela, al aparecer en el balcón principal del Ayuntamiento, fué saludado por la multitud con una salva de aplausos y vítores. El alcalde, señor Alvarez Claro, pronunció unas palabras. Empezó diciendo que tenía a su lado al más heroico de los melillenses. (Los vítores al general Varela interrumplieron las palabras del alcalde.) Añadió que todos unidos, los de las tres

razas que habitan la ciudad, y, sobre todo, la representación del Ejército, coincidían en este acto para tributar el homenaje de la ciudad de Melilla al general, a quien se tiene como hijo heroico, que siempre ha rendido su trabajo por la prosperidad de Melilla. Finalizó el alcalde anunciando que iba a imponer, junto a las dos laureadas que lucen en el pecho del teniente general Varela, el máximo galardón de Melilla: la medalla de oro y el símbolo de hijo adoptivo. En el momento de serle impuestas estas condecoraciones, miles de personas ovacionaron al alto comisario. A continuación el general Varela se dirigió a los melillenses para agradecerles el nombramiento de hijo adoptivo, y terminó su discurso con vivas a España y a Franco.

RUSIA PROPONE A NORUEGA UN PACTO DE NO AGRESION

Ha salido precipitadamente para Washington Oscar Lange

Londres, 6 (Urgente).—La Unión Soviética ha propuesto oficialmente a Noruega la concertación de un pacto de no agresión, «con objeto de eliminar cualquier duda que se abrigue respecto a las intenciones rusas». La noticia ha sido difundida por Radio Moscú.—Efe.

M. LANGE, A WASHINGTON

Oslo, 6.—El ministro noruego de Asuntos Exteriores, Halvard M. Lange, se encuentra en camino hacia los Estados Unidos por vía aérea y se espera que llegue a Nueva York a las tres de esta tarde.—Efe.

Los periódicos rusos dan cuenta del viaje de Lange

Londres, 6.—Todos los periódicos rusos publican hoy el texto de la nota soviética a Noruega, en la que se sugiere un pacto de no agresión entre dicho país y la Unión Soviética. También se da mucha publicidad en los referidos periódicos a la salida del ministro noruego de Asuntos Exteriores, Lange, para los Estados Unidos. La Prensa soviética dice que este viaje tiene por objeto conseguir información sobre el pacto del Atlántico Norte.—Efe.

Lange, en Nueva York

Nueva York, 6.—Ha llegado a esta ciudad, camino de Washington, el ministro de Asuntos Exteriores de Noruega, Halvard Lange, que ha declarado que no podrá hacer comentarios al ofrecimiento ruso a su país de un pacto de no agresión hasta que lo estudie el Parlamento de Oslo. Lange dijo también que pre-

Ahora vivirá modestamente

Poseía territorios con 2.000 pueblos

Bombay, 6.—Los grandes propietarios del Estado de Haidarabad, y al frente de ellos el Nizam, considerado como uno de los hombres más ricos del mundo, van a ser, según se dice, desposeídos—pues la indemnización que se les dará será sumamente inferior al valor de los bienes—en beneficio del Estado. Los territorios pertenecientes al Nizam comprenden 2.000 pueblos.

La Prensa de Londres afirma recientemente que el Nizam se dispone a vivir modestamente en Inglaterra.—Efe.

Markos sustituido por Zachariades

Un tranviario entrega una joya valorada en 30.000 pesetas que halló en la vía pública

Sevilla, 6.—El empujado tranviario Antonio Rodríguez Gómez, de 28 años, ha entregado un afilador de oro rodeado de brillantes y otras piedras preciosas, valorado en 30.000 pesetas, que halló en la vía pública. La alhaja la encontró dicho cobrador en la plaza de San Francisco y ha sido entregada a su propietaria, doña Angeles de Pablos, que vive en un chalet propio de la calle Paz, del barrio del Porvenir. Dicha señora publicó un aviso en la Prensa con la pérdida de la joya. Al leerlo el citado cobrador se presentó en dicho chalet para entregar la alhaja. Salí a recogerla un sobrino de doña Angeles de Pablos, que es de cantante. El cobrador le instó para que le dijese las características del afilador, y el dibujante lo pintó en un papel blanco con maravillosa exactitud. El cobrador entregó la joya y la señora de Pablos le hizo un obsequio de mil pesetas.—Cifra.

Este es secretario general del partido comunista

Atenas, 6.—El ministro de Seguridad Pública, Constantino Rendis, ha manifestado que el sustituto de Markos, como jefe militar y político de los rebeldes, es Nicolás Zachariades, secretario general del partido comunista. Esta es la primera alusión oficial a la sustitución de Markos.

Un aspecto de la «ofensiva de paz» de Stalin

Londres, 6.—Los funcionarios griegos en Londres califican la sustitución del general Markos por Zachariades al frente de los rebeldes de Grecia, lo mismo que el reciente ofrecimiento de paz de los rojos al Gobierno del Rey Pablo, como un aspecto de la «ofensiva de paz» de Stalin. Hacen resaltar, por otra parte, que Markos ha sido acusado por el Comité central comunista de «desviación hacia la derecha».—Efe.

TRATAN DE CONSTITUIR UNA CONFEDERACION MUNDIAL DEL TRABAJO

Con exclusión de los países comunistas o dominados por este partido

Miami (Florida), 6.—La Federación Norteamericana de Trabajadores ha ofrecido unirse a los sindicatos libres de todos los países para constituir una Confederación Mundial del Trabajo, con exclusión de los sindicatos de los países comunistas o dominados por éstos.—Efe.

SUPUESTO ACUERDO DE TITO CON MOSCU

Y posible reingreso de Yugoslavia en el seno de la Kominform

Berlín, 6.—El periódico «Der Abend», de autorización norteamericana, dice que han llegado a un convenio Tito y los soviets y que el acuerdo llevará de nuevo a Yugoslavia a la Kominform. Dice a este propósito que en las conversaciones de Karisbau, entre Vichinsky y los representantes de los Estados satélites de los soviets, tomarán parte, al reanudarse la semana entrante, delegados yugoslavos. Los funcionarios de Tito en Berlín se niegan a comentar la especie.—Efe. t

EL PARLAMENTO EXIGE A SUN FO REGRESE A NANKIN

Filtración de fuerzas rojas a través del río Yang Tse

China, 7 (1 t.).—Por una gran mayoría, el Parlamento ha acordado que el primer ministro, Sun Fo, y cuarenta parlamentarios que se encuentran en Cantón, regresen inmediatamente a Nankín.—Efe.

Los comunistas exigen el castigo de los «criminales de guerra»

Shanghai, 6.—El portavoz del partido comunista chino ha manifestado por Radio Shensi, que el castigo a los criminales de guerra chinos y funcionarios del Gobierno, son requisitos previos para las negociaciones de paz. Tal castigo, agregó, debe añadirse a las ocho condiciones estipuladas por el dirigente comunista Mao Tse Tung, el 14 de Enero último. El mismo portavoz dijo que se debe impedir la huida de Chang Kai Chek y que el Gobierno de Nankín es sólo simbólico.—Efe.

En Nueva York van a formar el Gobierno exilado de Checoslovaquia

Movimientos de resistencia en todo el país

Nueva York, 6.—Varias personalidades checoslovacas que desempeñaron cargos en el Gobierno de su país antes de tomar el poder los comunistas, han llegado de Londres a Nueva York por vía aérea para tratar de la formación de un Gobierno en exilio. Se trata del general Ingr, ex ministro de Defensa; Vaclav Majer, ex ministro de Alimentación; Jaroslav Stransky, ex ministro de Educación; Hubert Pipka, ex ministro de Comercio Exterior, y Miroslav Sedlak.

El doctor Ripka declara que su país está hoy peor que bajo el dominio nazi, que los rusos se llevan toda la producción industrial de la nación y que en todas las regiones de la misma surgen movimientos de resistencia. Vaclav Majer afirmó que 20.000 personas han huido de Checoslovaquia desde que se produjo el golpe comunista.

Las citadas personalidades vienen a Estados Unidos para constituir, por de pronto, un Comité nacional central checoslovaco de los refugiados de su país en Norteamérica.—Efe.

DIECINUEVE ESQUIADORES RESULTAN MUERTOS AL DESPLAZARSE UN AUTOBUS EN ALEMANIA

Constanza (Alemania), 6.—Un autobús que transportaba a un numeroso grupo de esquiadores se salió de la carretera y rodó por un barranco, pereciendo 19 de sus ocupantes, y resultando heridos 20 más, todos ellos gente joven. El accidente ocurrió en las cercanías de Radoltzell, en la punta sudeste del lago de Constanza, por donde sale de dicho lago el Rin.